

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 158-490, 358-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955 június 22

6 óra -- perc

A nyári szünetben tatarozzák a IX. kerületi iskolákat

i Zs/Tr KC Hné IM 1955 június 22

A IX. kerületben megkezdtek az előkészületeket az iskolák nyári tatarozására. A kerület 16 általános iskolájában a szünet első napjaiban, július elején kezdik meg a munkát. Az üzemek, a szülői munkaközösségek és a tanácstagok között széleskörű mozgalom indult a tatarozások segítésére, társadalmi munka szervezésére. A IX. kerületi tanács város- és községefejlesztési állandó bizottságának tagjai például az Ernő utca 16. szám alatti iskola fellett vállaltak védnökséget. Bánhalmi Ernő tanácstag, a Telepi utca általános fiúiskola nyári tatarozására szervez társadalmi munkát választókerületének lakóiból és a környező üzemek dolgozóiból.

A nyári munkák támogatásából kivesszük részüket a szülői munkaközösségek, de maguk a tanulók is. Valamennyi kerületi iskolában műsoros esteket, előadásokat rendeznek, - szülők és tanulók közreműködésével - amelyeknek teljes bevételét a felújítási munkákra fordítják. Szobbnél-szebb felajánlások születnek az üzemek, a vállalatok, az intézmények részéről is. A Laboratoriumi Felszerelések Gyárának dolgozói például a Balázs Béla utca 2/b szám alatti iskolát hozzák rendbe a nyári szünet ideje alatt. Az Állami Biztosító Intézet ötezer forinttal járul a Gyáli uti leányiskola belső tatarozásához. A vágóhidak dolgozói az Illatos uti általános iskolát tatarozták ki./MTI/

Tökéletesítik a Kórházi műtőasztalokat a Kórházi Berendezések Gyárában

i KL/Fd NL Hné KM 1955 június 22

A Kórházi Berendezések Gyárában mintegy két évi munkásságon tökéletesedett a gyártás, úgy hogy a gyár már exportra is termelhet. Ezekből a munkaigényes darabokból havonta átlag tizet készítenek. Egy-egy műtőasztal gyártásához 600-700 munkaóra szükséges. A gyár műszaki vezetői most azon fáradoznak, hogy egy központi irányítású műtőasztalt szerkesszenek. A terv kivitelezése az elkövetkező hónapokban történik meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955 június 22

6 óra 05 perc

Már készül a traktor-rádió első ötven példánya

1955 június 22

A Vörös Szikra Gyár mérnökei és technikusai tavaly tervezték meg a traktor-rádiót, a mezőgazdasági munkairányító berendezést. Elképzelésük az volt, hogy az iparban használatos diszpécser-rádióhoz hasonló olyan berendezést készítenek, amely a mezőgazdaságban is lehetővé teszi, hogy központi helyről állandó összeköttetést tartsanak fenn az egyes munkahelyekkel, így például a gépállomás vezetői a földeken dolgozó munkacsoportokkal. A traktor-rádió mintapéldányát 1954. végén szerelték össze, majd az illetékesek véleménye és javaslatai alapján számos módosítást végeztek rajta. Korszerűsítették a berendezést és szerkezetét célszerűbben rendezték át. Néhány alkatrész anyagát - amely nem felelt meg a követelményeknek - megváltoztatták. Az új gyártmány módosított mintapéldányát többi között kipróbálták a Ceglédi Állami Gazdaságban is, s az ott szerzett tapasztalatok alapján megállapították, hogy a traktor-rádió alkalmas sorozatgyártásra. A berendezés a távjelzőnyoktól függően 20-30 kilométeres körzetben alkalmas kapcsolót létesítésére.

Az üzemben a közelmúltban megkezdődött a traktor-rádió első ötven példányának gyártása. Elsőleg az alkatrészeket készítik. A traktor-rádió első ötven példányát előreláthatólag a harmadik negyedév végére készítik el./MTI/

Új lakótelep építését kezdik meg a Lágymányoson

1955 június 22

Lágymányoson, a Hamzsabégi ut, a vasuti töltés és a Fehérvári ut által határolt területen július elején új lakótelep építését kezdi meg a 26/1. Építőipari Vállalat. Az ötemeletes házakban 450 lakás lesz, az épület távfűtését a Kelenföldi Centrálé biztosítja./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955 június 22

6 óra 10 perc

Négyezer garnitúra csőbutor elkészítéséért versenyeznek a Fémbutorgyár dolgozói

i KL/Szl NL Hné KM 1955 június 22

A Fémbutorgyár csak néhány hónapja készíti a kárpitozott csőbutorokat, de a közönség már ismeri és megkedvelte. Most, hogy megkezdődött a részletre való árusítás, különösen sok család rendezi be csőbutor-garnitúrával otthonát.

A nagyobbáru vásárlás érezteti hatását a gyárban is. A kereskedelmi szervek naponta keresik az üzem dolgozóit levélben vagy telefonon és kéri, hogy minél gyorsabban szállítsák a megrendeléseket. Az üzemnek nagy feladatot jelent a kérések teljesítése, mivel az első negyedévben elmaradtak a tervteljesítésben. Így most a félév végéig még 450 garnitúra butort kell elkészíteniük, hogy az erre a félévre tervezett 4000 garnitúra az üzletekbe kerülhessen. Ahogy a dolgozók fokozódó munkakedve mutatja, ez el is készül.

A lakatosüzemben például, ahol a foteleket szerelik össze, Molnár József brigádja állandóan 200 százalékos feletti teljesítményt ér el. A brigád tagjai közül ezért a lendületes és állandó jó munkáért most kapják meg öten a szakma kiváló dolgozója címet. Molnár Józsefék egy műszak alatt 50-60 fotelt készítenek el, a norma szerint csak 25-öt kellene. Ez a magas teljesítmény ugyanakkor nem megy a minőség rovására.

Nem rosszabbak az eredmények a fotel-kárpitosoknál sem, pedig itt betanított munkások dolgoznak, akik még néhány hónappal ezelőtt nem ismerték a kárpitos szakma fortélyait. Ennek ellenére itt is igen szép eredmények születnek: András Péter, aki a rugókat szereli be, 150 százalékos körüli teljesítménnyel dolgozik. Szinte meglepő Nagy Mária 140 százalékos átlagteljesítménye, aki nagyon kényes munkát végez: a pikirozást. A fotelkészítésnél ez az utolsó művelet, ez adja meg a fotel végső formáját és szépségét.

A gyár kollektívája ezért is igyekszik a tervteljesítéssel, hogy minél előbb megkezdhessék egy újabb típus gyártását, amely még szebb lesz az eddigieknél. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955 június 22

6 óra 15 perc

A Villamosgép- és Kábelgyárban a határidő előtt öt nappal elkészítik a cséplőkocsik utolsó példányát

i DI/HM NL Hné KM

1955 június 22

Azokon a helyeken, ahol ez idén már villannyal csépelnek, jelentősen megkönnyíti a munkákat a Villamosgép- és Kábelgyár egyik új gyártmánya, a cséplőkocsi. Az új cséplőkocsi több egységből áll: felszerelték egy 18 lörös elektromotorral - amely a cséplőgépet hajtja - különféle kapcsolókkal, a világításhoz kifestésű áramot adó transzformátorral és a 200 méter hosszú szigetelt villanyvezetéket tartalmazó kábeldobbal. A cséplőkocsi azért előnyös, mert eddig ha egy helyen befejezték a cséplést csak hrs szakalmas munkával tudták átszállítani a következő munkahelyre az elektromotort és a hozzátartozó berendezéseket, most pedig csak a kocsit kell átvontatni és azonnal folytathatják a cséplést.

A Villamosgép- és Kábelgyárban áprilisban kezdődött meg az idei tervben szerelő 230 cséplőkocsi két változatának folyamatos gyártása. Az Üzem dolgozója Felvay László irányításával és Szigeti József tervezővel együttműködve, rövidesen elkészítették az első példányokat. Az egyik cséplőkocsit a Főti Cépállomáson kipróbálták, s kitűnően bevált. A sorozatgyártás jelenleg is jól halad a gyárban. Az első szállítmány már elhagyta a gyár kapuit s június 25-re elkészítik - a határidő előtt öt nappal - a tervben szereplő cséplőkocsik utolsó példányát is. /MTI/

Fényképkiallítás nyílik a központi bányász kulturotthonban

i VT/Szl KC Hné KM

1955 június 22

A Kölejekutató és Feltáró Vállalat fotószekekőre Budapesten, a Központi Bányász Kulturotthonban /VI. Bajza utca 18/ amatőr fényképkiallítást rendez. A kiállításon bárki, korlátlan számú képpel résztvehet. A 18-szor 24 centiméter nagyságu képeket július 16-ig a fotószekekőre címére, - VI. Gorkij fasor 42.-kell beküldeni.

A kiállítás előreláthatólag augusztus 20-án nyílik és a tervek szerint egy-két hétig tart. A legjobb munkákat oklevéllel és értékes díjakkal jutalmazzák. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. június 22.

6 óra 20 perc

Gondosan felkészült a második félévi munkára a Budapesti Csokoládégyár

i GÖ/Fd/PE Hbj KI

1955. június 22.

Hazánk legnagyobb édesipari üzeme, a Budapesti Csokoládégyár már június 13-án befejezte félévi tervét. Azóta százezer kiló csokoládés édességet és cukorkát készítettek előirányzaton felül, és ezt a mennyiséget június 30-ig újabb százezer kilóval akarják megtoldani.

- Eredményünket annak köszönhetjük - mondja Pappert Tibor, a gyár igazgatója - hogy már idejében jól előkészítettük munkánkat. Most, hogy közeledik a második félév, ismét megkezdjük az előkészületeket. Igen fontos, hogy az elkövetkező hónapokban zavartalanul dolgozhassunk, mert az idén már tízszer annyi édességet akarunk készíteni, mint 1947-ben, a tavalyinál pedig 130 százalékkal többet.

Az év második felében a gyárnak a legnagyobb feladatot a szaloncukor gyártása jelenti majd. 1,7 millió kiló szaloncukrot akarunk készíteni, 200.000 kilóval többet, mint tavaly. Ezért már július 15-én hozzálátnak a szaloncukor készítéséhez. A nagy munkára már minden előkészületet megtettek. Vizbercer Béla lakatos például a szaloncukor nélkülözhetetlen alapanyagát, a fondant készítését gyorsította meg, maga tervezte meg. A berendezés ötször annyit termel, mint más hasonló géptípus. Ezenkívül most végzik négy új cukorfőző üst szerelését is.

/stb.

A gyár második félévi tervében ugynevezett napi cikkek gyártása is szerepel. Ezek közül a közkeveltségnek örvendő Bajtárs, Eszusi, Sport, Mitográfus, Rózsi, Inota/születekből összesen kétnmillió kiló gyártását tervezik, ezenkívül még hatszáz vadon, hatvan különféle édességet. Ezeknek gyártásához megtették már az előkészületeket. Új, saját készítményű nyugátfelvágo gépet helyeznek üzembe, s ezzel számúzik a kézzel végzett munkát, a termelékenységét pedig háromszorosára növelik. A gyár dolgozói ugy számítják, hogy a jó felkészülés segítségével második félévi tervüket tíz nappal határidő előtt fejezik be. /MTI/

A tornázó bohóctól a szaltózó tigrisig - Uj örömeket készítenek elő az apróságoknak a Játéktervező Intézetben

i H /S:1/dg Kc VII 1955. június 22.

Kevesen gondolnák, hogy hány és hány különböző szakember: pedagógus és mérnök, orvos és képzőművész, kereskedelmi alkalmazott és technikus dolgozik azért, hogy minél hasznosabb, szebb játékok kerüljenek gyermekeink kezébe. Külön intézmény: a Játéktervező Intézet gondja az országban folyó játéktervező munka ellenőrzése, s egyúttal az új játékok tervezése, kikísérletezése. Az intézet munkájára egyetlen szám is jellemző: kevesebb, mint két éves fennállása alatt több, mint 250 modellel bővítette a játékok választékát.

A haladó pedagógia igen nagy jelentőséget tulajdonít a mind politikai, mind pedagógiai és esztétikai szempontból megfelelő játékoknak. Ezért munkálkodnak új meg új játékok kidolgozásán a "kandely felnőttek", akiknek nélkülözhetetlen munkatársai azonban éppen - a gyermekek... így kerül sor az intézetben rendszeresen "ankétokra", amikor a vidám gyermekcsereg boldogan veszi pár órára birtokába az új játékokat. Már választásuk is bírálat, s mikor el is mondják véleményüket az új nyusziról vagy bugócsigárról - alkotóan befolyásolják a személyes felügyeletük alatt álló ipart - játékgyártásunkat.

Hasonlóan tanulsárosak az intézet munkatársainak vidéki utjai. Feladatuk a népi játékok gyűjtése, hogy azokat - elsősorban diszitőelemeket - felhasználják a további munkában. Ugyanakkor megismerkednek a falusi gyermekek játék-igényeivel, s a szakmai szempontokon túl is érdekes tapasztalatokkal térnek vissza. Néhány évvel ezelőtt például a falusi apróságok maguk farigcsálták játékaik között túlnyomó többségben szekerek, fából faragott, csuhából fent állatok szerepeltet. Az utóbbi időben az iparosodó háza éllete e területre is rányomja bélyegét: kis kombajn, traktor, dömpör kerül ki az ügyes kezekből...

A Játéktervező Intézet ebben az évben is számos szép és hasznos játékkal gazdagította és gazdagítja a választékot. A "Süssél-főzzél" társasjáték például ötletesen ismerteti meg a kislányokkal jövődő házi teendőket. A fiukat bizonyára a gyönyörű, áramvonulás motorcsónak vonzza majd, amely egy felhúzásra 30 métert tesz meg a vízén. Az apróbbak részére most dolgoznak az új kifestő-
/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 7 kiadás

1955. június 22.

6 ó 30perc

/A tornázó bohóctól..folyt i HA/Szl/dg Kc M /

könyvek tervein. Bizonyára sikert arat majd a gyermekek között az ötletes újítás: a társasjátékok karton-lapjait átlátszó műanyagral borítják, így az nem gyűrődik, piszkolódik s egészségügyi szempontból kifogástalan. Mókás játék lesz a vérszenyas arcu tigris, amely kettős szalatóval csap le áldozatára...Már a helyiipari vásáron nagy sikere volt a fáradhatatlanul tornázó bohócnak, s valószínűleg népszerű lesz a "stuka" típusú fővárosi villanaskocsi /-/
többhangú bűvészig: , a különböző hasznos ismereteket terjesztő társasjátékok - hogy csak néhány példát említsünk.

Ez év második felében összesen 14-15 új játék készül az intézetben a gyereksereg, s - mint a deszkafalakat bizonyítják - néha a már nem éppen gyermekeknek is nagy öröme. /MTI/

- . - /-/ Hírszerkesztett másca,

Felkészül a vasút a gabonaszállításra

i KF/dg N1 M1

1955. június 22.

A vasutas dolgozók az idén is nagy lendülettel hozzák elő a kocsiállományt a gabonaszállításra. Cséplés után ország-szerte maentén előreláthatólag 500-600 kocsi gabonát kell elszállítani a vasutnak. Nagyon fontos, hogy ezek a vagonok kifogástalan állapotban legyenek, mert így minimálisra csökkenthető a szonveszteség.

A MÁV műszaki kocsiszolgálat az ország nagyobb bányászati állomásain brigádokat szervezett, amelyek a vagonok falain lévő réseket lécekkel tömnek el. Ezek a brigádok eddig több mint 300 vasuti kocsit tettek alkalmasabbá gabonaszállításra. Emellett a vagonokhoz az ajtóknak elé belülről deszkafalakat építenek be. Ilyen deszkafalakat már 8.000 vasuti kocsihoz szereltek, s az elkövetkező időben pedig már 18.000-et használnak fel. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. június 22. 6 óra 35 perc

A hét filmjei

k MOKEP PE KC Bn 1955. június 22.
Egy olasz, egy lengyel és egy osztrák film jelenik meg ezen a héten a mozik műsorán.

"A bátrak csapata" című, magyarra szinkronizált olasz film egy olasz partizáncsapat 1944 telén a német fasiszták ellen vívott harcait ábrázolja. A filmet Carlo Lizzani, a "Bicikli-tolvajok" rendezője készítette. A film előállításának költségeit a gyártók, a közönség és a színészek adták össze. A film főszereplője Gina Lollobrigida.

A "Gyanu" című lengyel film egy kártevő leleplezéséről szól.

A "Bécsi komédiások" című színes osztrák film Alexander Girardinak, a múlt századbéli neves bécsi komikusnak életrajza. A film rendező-főszereplője Karl Paryla.

Felújításként kerül újra a közönség elé a "Beszterce ostroma" című magyar film, amely Mikszáth Kálmán regényéből készült. A film főbb szerepeit Ajtay Andor, Tolnay Klári, Turay Ida, Rátkai Márton, Rajnay Gábor, Feleki Kamill alakítják. /MTI/

Az Országos Szépművészeti Múzeumban

k NM & Szné/PE KC Bn 1955. június 22.
június 26-án délelőtt 11 órakor Rajnai Miklós, a Múzeum Új Magyar Képtárának osztályvezetője Szinyei Merse Pálról tartott vetített képes előadást. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. június 22.

6 óra 40 perc

Hirek a főváros életéből

i Zs/HM/PE KC Bn

1955. június 22.

A XIV. kerületi tanács kereskedelmi osztálya, a kerület jobb élelmiszerellátásának biztosítása érdekében, husz vagon áru szállítására kötött termelői szerződést vidéki termelőkkel, valamint kertészekkel. A Bosnyák téri piacon a hartai Dózsa és a jánoshalmi Új Alkotmány Termelőszövetkezet részére biztosítottak elárusítóhelyet. A két tsz jelentős mennyiségű szemestakarmány, baromfi, tejtermék, tojás szállításával javítja a Bosnyák téri piac áruellátását. A jánoshalmi termelőszövetkezet a Fűrész utca 117. szám alatt nyitott boltot.

X X X

A XIII. kerületi tanács korszerűsíti a Tomori téri piacot. A munkák során többi közt bővítik a FÜSZER KÖZÉRT-bolt helyiségét, szilkozzák a piac területét, mosdót és öltözőt építenek.

X X X

A Fővárosi Szekér fuvarozási Vállalat butorszállító csoportokat létesített, amelyek gyorsan, alacsony szállítási díjért végzik a költöztetést. A vállalat az alábbi helyeken létesített kirendeltségeket: I. kerület, Fő utca 4., IV. kerület Mária utca 46., VIII. kerület Népszínház utca 26., X. kerület Vaspálya utca 5., XIII. kerület Útca utca 6., és XXI. kerület Kossuth Lajos utca 27. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

3 10. kiadás

1955. június 22.

6 645 perc

29 állami gazdaság százszázalékos gépiaratást vállalt

i Vid KA/dg 3n 1955. június 22.

A 29 állami gazdaság vezetője, szakemberei, le kiválóbb kombájnistái kedden egésznapos tanácskozásra jöttek össze Szolnokon. A központi Vezetőség júniusi határozata alapján megbeszélték a nyári, az aratási- betakarítási munkák előkészítését. A 29 állami gazdaság egyöntetűen vállalta, hogy a gabona aratást 100 százalékosan gépesíti.

Minden kombájnossal 150 holdon aratják le a gabonát, ezenfelül segítséget nyújtanak az állami gazdaságok környékén lévő termelősövetkezeteknek.

A Tiszaigari Állami Gazdaság kombájnosa, Ugró Zoltán és Nagy Benjamin 300-300 hold kombájnaratást vállaltak, a legmunkálisabb szenvedéssel, tíz százalékos üzemanyag megtakarítással. G. Nagy Károly, a Karcagtilalmasi Állami Gazdaság kombájnosa 400 holdas kombájnaratást vállalt és pánszerevényre hívta Süveges Lánit, a Surjáni Állami Gazdaság Koszth-dijas traktorosát. Süveges Lánit a versenykihívást elfogadta. /MTI/

- . -

Több zöldség a főváros dolgozóinak

i VF/azl/dg 3n 1955. június 22.

A budapesti dolgozók zöldség-szükségletének tetemes részét Pest megye és a főváros mezőgazdasági ültetvényeinek egyre növekvő mértékben. Amióta a megyét Budapest ellátó övezetének nyilvánították, Pest megye kerti kertészete mintegy kétszeres holdal növekedett. A budapesti termelősövetkezetekben is megkezdte a fejlődés: tavaly 51.000, ezidén további 30.000 négyzetméterrel növelték a primőrök termesztéséhez szükséges meleggázi üvegházterületet, a szabadföldi zöldségtermő terület pedig öt százalékkal növekedett. Így egymaga Budapest mezőgazdasága ebben az évben már 20 százalékát fedezni tudja a főváros zöldség-szükségletének.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. június 22.

6 650 perc

/Több zöldség. . . 1. folyt./ i VF/Szl/PE No Bn

Jó terméskilátás Budapest zöld- övezetében

A nagyüzemi termelés és az előrelátó gondoskodás következtében a rendkívüli időjárás ellenére is jó termésre lehet számítani a kertészetekben. A tavaszi fagyok nem okoztak jelentősebb kárt, mert a megyei és a fővárosi tanács a múlt évi tapasztalatok alapján számított rá, s előrenevelt korai palánták kiültetésével pótolta a fagykár okozta kiesést.

A tsz-ek tanszára nagy szorgalommal végzi a növényápolást, hogy ellensúlyozza a csapadékhiányt. Ebben a nagy munkában a tsz-eknek jelentős segítséget adtak a cégek: az a gyomirtás, a talajlazítás, a növényi kártevők elleni védekezés munkálatainak mintegy 40 százalékát az idén már cépi erővel végzik. Ha ehhez hamarosan még esőt is kapnak, akkor teljesen kiküszöbölik a szokatlan időjárás okozta kiesést.

Egymillió paprika a budapesti termelőszövetkezetekből

A budapesti tsz-ek fejlesztési tervüknek megfelelően 80 holddal növelték öntözött területüket. A rendkívüli időjárásra való tekintettel azonban még további intézkedéseket is tettek a főváros zavartalan zöldségellátására. Tavaly ötven mázsa primőr paradicsomot termeltek üvegházban, ezidén 570 mázsát iktattak a tervbe s ezt előre láthatóan túl is teljesítik. Többek között a XV. körületi Kossuth tsz mintegy 40 holddal növelte a tavalyihoz képest öntözött zöldségtermő területét, a Béke tsz pedig újabb hetven holdnyi kései karfiol, kúposzta, kelkáposzta és kelkáposzta termelő-séhez nevelt előnevelt palántát s kiültetésüket már meg is kezdték. Így csupán ez a két termelőszövetkezet mintegy tízezer mázsával több zöldségfélét fog szállítani a budapesti piacokra, mint eredetileg tervezték. A XI. körületi Beloiannisz és Kinizsi, az Augusztus 20. és az Ady tsz már folyamatosan szállítja a Közéért boltokba illetve a Tolbucin körüti csarnokba a friss paradicsomot. Budapest mezőgazdaság július végére mintegy ötszáz ezer fej salátát, egymillió darab paprikát, s a esonorádi, a szabolcsi és a pestmegyei burgonya mellett körülbelül harmincezer mázsa ujbudonyát küld a budapesti dolgozók asztalára.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. június 22. 6 óra 55 perc

/Több zöldség. . . 2.folyt./ i VF/Szl/PE No Bn

Cecsi paprika, nagykőrösi uborka,
#ödöllői Juliska-bab

Amikor a megyei tanács a községekkel és tsz-ek társágával megtárgyalta a vetéstervet, a Minisztartanács 1953-i határozata értelmében nagy gondot fordított az ugynevezett táj-termesztésre, vagyis, hogy egyes ismert zöldségfajtákat hagyományos termőhelyükön termesszenek. Ebben az évben tehát már nagy mennyiségben kerül a budapesti háziasszonyok konyhasztalára a közkedvelt cecsi "csipmentes" paprika, a vécési káposzta, a #ödöllői Juliska bab, s az európai hírű nagykőrösi uborka és vasadi sárgarépa.

Elengedő friss zöldség a befőzéshez

Az elmúlt években sokszor kifogásolták a budapesti háziasszonyok, hogy éppen befőzés idején nem kapni elég friss zöldséget. Ennek fő oka az volt azóta, hogy konzervgyáraink nagyrésze Pest megyében van és ezeknek a gyáraknak a nyersanyagát a megye zöldségtermeléséből fedezték, ami elvonta a friss zöldséget a házi befőzéstől. Ezt a kérdést úgy oldották meg az idén, hogy természetesen megosztották a megyék között a konzervgyárak nyersanyag-ellátását és újítja, tudományos kísérletekkel előállított zöldségfélék termesztésével növelték a koraiak termés hozamát. A kecskenéti "törpe paradicsom" felhasználásával - például - a dászentmiklósi Micsurin, a vécési Steinmetz Tsz ötszörannyi korai paradicsomot ad, mint tavaly. Most elengedő friss paradicsom, uborka, paprika jut majd a házi befőzésre, s a konzervgyárak is egyenletesebben tudják végezni munkájukat. /MTI/

IL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B13. kiadás

1955 június 22

9 óral 40 perc

Ebben a hónapban nagyobb arányokban indul meg az áruforgalom hazánk és Jugoszlávia között

i Sz NL Hné KM X

1955 június 22

A januárban megkötött magyar-jugoszláv kereskedelmi egyezmény alapján megélénkült a két ország közti kereskedelmi kapcsolat. A szerződésben meghatározott árucseré, amely erre az évre szól, mindkét ország népgazdaságának fejlődését szolgálja. A szerződést a kölcsönös érdekek legmesszebbmenő figyelembevételével kötötték meg.

Az év eleje óta több ízben jártak a magyar kereskedelmi vállalatok megbízottai Jugoszláviában és jugoszláv szakemberek hazánkban. Ezeknek a tárgyalásoknak/értelmében például arra, hogy Jugoszláviából tűzifát, fűrészárut és egyéb faféleséget, továbbá vegyi cikkeket és kecskért kapjunk. A jugoszláv vállalatok képviselői nálunk többi között hengerektárukat, elektrotechnikai cikkeket, vasúti kerékpárakat, szénsevet és különböző vegyszereket rendeltek. Ezeknek a cikkeknek a szállítási ebben a hónapban kezdődnek meg.

Az elmúlt héten a Polstroj Novi Sad-i export-import vállalat vezetői jártak nálunk. Megtekintették a budapesti gépállomást, a soroksári tégalmazást, ellátogattak az ELAG Gépgyárba és elismeréssel szóltak mezőgazdasági gépeinkről.

Jugoszláviában, csakugy, mint országunkban, nagy gondot fordítanak a mezőgazdaság gépesítésére. A telajviszonyok is hasonlóak és ez lehetővé teszi kombájnunk felhasználását Jugoszláviában. Éppen ezért a közeljövőben magyar kombájnbemutatót terveznek Jugoszláviában. Kombájnjaink a Csehszlovák Köztársaságban már jól beváltak és ezeken feltelezhető, hogy megfelelnek majd déli szomszédunk mezőgazdaságában is.

A jugoszláv üzletemberek nagy érdeklődést tanúsítanak elektronos iparunk gyártmányai iránt. Szó van arról, hogy elektronos ipari szakemberekből álló küldöttség érkezik hazánkba, hogy megismerkedjék a magyar elektronos ipari üzemekkel és azok termékeivel.

Nagy tetszést erstett Jugoszláviában a nemrég probatun ott járt Hargita Diesel-motort. Ugy tervezik, hogy a közeljövőben újabb magyar járműveket mutatnak be Jugoszláviában.

/folyt.köv./

Eredményeként üzleteket kötöttek az államközi szerződés

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B14. kiadás

1955 június 22

9 óra 45 perc

/Ebben a hónapban...folyt/ i Sz NL Hné KM X

Elviszik a bemutatóra az IYARUS 30-as és 60-as autóbuszokat és egy trolibuszt is. Májusban dömpert mutattak be az egyik jugoszláv bányában, ahol a magyar gépet megvásárolták és már dolgozik, míg továbbiak szállításra rendeléseket adtak.

Mindkét ország számára egyjelentőségű a szállítványozás rendezése. Jugoszláv szállítványozási küldöttség járt hazánkban és magyar küldöttség is folytatott tárgyalásokat Jugoszláviában az áruszállítások lebonyolításáról. A megkötött egyezmény kölcsönösen nagy előnyöket jelent. Jugoszlávia számára azt jelenti, hogy növekszik kikötői forgalma és a jugoszláv áruk hazánkban keresztül rövidebb úton jutnak el a Dunán Csehszlovákiába és Ausztriába. A magyar áruk utja is megrövidül.

A két ország gazdasági kapcsolatának erősítésében fontos állomást jelent az idei zágrábi nemzetközi vásár, amelyen a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal együtt megjelenik a magyar külkereskedlem is. Itt alkalom nyílik exportcikkeink megismertetésére. Részt veszünk az őszi Novi Sad-i /ujvidéki/ mezőgazdasági vásáron is./MTI/

V. kerületi művészeti együttesek a szentendrei járás községeiben

i Zs/Szné KC Hné KM 1955 június 22

Az elmúlt hetekben az V. kerületi tanács népművelési osztálya és a Szentendrei Járási Tanács népművelési csoportja szocialista szerződést kötött. A szerződés értelmében a nyári hónapokban az V. kerület legjobb művészeti csoportjai a járás több községébe látogatnak el s ott egész estét betöltő műsort adnak. Így többi közt V. kerületi együttesek szerepelnek Visegrád, Tányfalu, Pomáz, Dunabogdány, Tahitófalu, Budakalász, Kisóroszi, Pocsmegyer, Szigetmonostor, Pilisszentkereszt, Pilisszentlászló, Pilisszántó, Dobogókő és Csebánka dolgozóit. Az együttesek megkezdték előkészületeket a nyári előadássorozatokra. A Gyűjtési Minisztérium és a távirádközpont kulturgárdája július 3-án már műsoros estét ad a szentendrei járásban./MTI/

K10

B 15. kiadás

1955. június 22.

9 óra 50 perc

Pirósári hírek

6 Vid VT/HM/Gy KC Mi 1955. június 22.

Bodó János Pusztacséresen négy hónap alatt összesen mintegy 80 mázsa kukoricát vásárolt fel és azt a budapesti piacon mázsnként 100 forint haszonnal eladta. A sárborárdi járásbírósa árdráító üzérkedés büntetése miatt három évi börtönműre, négy évi jogvesztésre és mellékbüntetésekre ítélte.

x x x

Menyhárt Gyula nagykanizsai lakos másfél hónapig begyűjtési megbízottként dolgozott Gelse szigeten. Munkája során több gazda beadási kötelezettségét önkényesen csökkentette, a gazdasági könyveket és a nyilván tartó lapokat átjavitotta. Mindezek ellenében pénzt és különféle ajándékokat fogadott el. A nagykanizsai járásbírósa két évi és hat hónapi börtönműre sújtotta.

x x x

Kókai Sándor csongrádi lakos már 1950-ben - a hatóságok megkerülésével - hat és fél hold földet vásárolt Tiszaujfalu határában. Ezt senhol sem jelentette be, hogy elkerülje a beadási kötelezettség teljesítését és az adófizetést. Az év tavaszán - hamis igazolással - járlatlevelet szerzett és ennek felhasználásával vágási engedélyhez is hozzájutott. Az engedély birtokában leváta 160 kilós sertését. Milerült róla az is, hogy a múlt évben betört egy tanyaépületbe és onnan 1500 forint értékű különféle gazdasági szerszámot ellopt.

A csongrádi járásbírósa Kókai Sándort négy év és hat hónapi börtönműre, 5 évi jogvesztésre és vagyonelkobzásra ítélte. /MII/

Új röntgenintézetet kap a pécsi egyetem

Vid HA/Tr/Gy -cz Mi 1955. június 22.

A működésének 22. évébe lépő pécsi Orvostudományi Egyetemen ebben az évben is nagy szabásu berendezésekkel szolgálják a gyógyítás ügyét. Az 1952-ben épült két új klinika - a II. sebészeti és a II. belklinika - épületében új, korszerű röntgenintézetet rendeznek be. A 12 helyiségből álló, két röntgengéppel felszerelt intézet az év végén kezdi meg munkáját. /MII/

B 16. kiadás

1955. június 22.

9 óra 50 perc

Munkához láttak a DISZ-kongresszusról hazatért szabolcs-szatmári küldöttek

Vid Gy -cz Mi 1955. június 22.

A DISZ II. kongresszusán részt vett szabolcs-szatmári fiatalok nyomban hazatérésük után munkához láttak, megkezdtek a határozatok ismertetését a DISZ-szervezetben. A nagyecsed-i Vörös Csillag Termelőszövetkezet DISZ-titkára, Sarkadi Gizella kongresszusi küldött terveiről a következőket mondja: "Életem eddigi legnagyobb élménye volt a kongresszus, az ott hallott utmutatások, tapasztalatok hosszú időre megszatják munkánkat. Eddig is törekedtünk arra, hogy szorosra fűzzük kapcsolatainkat a falu egyénileg dolgozó fiataljaival. Ezután még nagyobb gondot fordítunk erre: első beszámolómat a termelőszövetkezet, a gépállomás és a falusi DISZ-szervezetek összevont gyűlésén akarom megtartani."

A Vörös Csillag Tsz DISZ-fiataljai a kongresszus után még nagyobb erővel harcolnak a magasabb terméseredményekért. Cukorrépából például a szövetkezet 200 mázsa helyett 250 mázsa termést tervezett. A diszisták 250-et vállaltak, s a kongresszus után ennek érdekében meg is kezdték a cukorrépa harmadik kapálását.

Vitál László, a Nagyhálszi Gépállomás fiatal traktorosa, aki az ifjusági traktoros verseny során 130 százalékra teljesítette tavaszi tervét, a kongresszus után visszatért brigádjához Tiszatelekre. Most az Alkotmány Termelőszövetkezet földjén ápolják a növényeket. Hazatérése után társaival együtt vállalta, hogy növényápolási tervüket is legalább 120 százalékra teljesítik. "Ezután még szorosabban fűzzük mi is kapcsolatainkat a szövetkezeti és az egyéni fiatalokkal - mondotta a diszista traktoros. - Tervbe vettük, hogy találkozót rendezünk a szövetkezeti és a kívülálló fiatalok számára, s látogatásokat szervezünk a legjobb termelőszövetkezetekbe. Mi, a gépállomás diszista traktorosai pedig méginkább úgy dolgozunk, hogy munkánk nyomán egyre többen barátkozzanak meg a gépi talajműveléssel. Az eddiginél sokkal inkább be akarunk kapcsolódni a falu szocialista átalakításának nagy munkájába. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. június 22.

11 óráig perc

Nagy érdeklődéssel kísérik Budapest délkezői a fővárosi tanácstagok beszámolóját

t & Zs/Szl/Gy Mi 1955. június 22.

A kerületi tanácstagok beszámolói után megkezdődtek a fővárosi tanácstagi beszámolók.

Mikó József, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának titkára kedden délután a Szikra KSZ VII. kerület Nyár utcai kulturteremben tartotta meg beszámolóját. A terep zsúfolásig megtelt, ott szoron ott a környékbeliek apraja-nagyja és nagy érdeklődéssel figyelték Mikó József szavait, aki elmondta, hogyan dolgozik a fővárosi tanács Budapestért, a VII. kerület stáért.

- A közelmúltban kétféle forintos költséggel javították a kerület megrongálódott utait, tizenöt VII. kerületi vendéglátó ipari egységet hoztak renbe, rendelőintézet létesült a Péterfy Sándor utcai kórházban, tartozzák a szövetség utcai kórházat, új lakások épülnek, s új tantermekkel bővül a kerület iskolahálózata - mondta többi között.

Számonk, a fejlődésről tanuskodó adatok egészítették ki a beszámolót: milyen hatalmas összegű munkákat végeztek itt a Nyár utca környékén, mennyi pénzt fordítottak a lakók kérésének, panaszainak orvoslására.

A nagy tapsal fogadott beszámoló után a felszólalók elmondták: a jövőben a tanács munkáját ők maguk is fokozottabban fogják támogatni. Így például azzal is segítik, hogy jótan ügyeknek szelutóék, a házak tisztaságára, őrzik, védik a parkok, terak virágait, a fákat, a játszóterek felszerelését, örködnék a házirend megtartásán. Több felszólaló bizalommal mondta el gondját-baját, s ezeket Mikó József gondosan feljegyezte és megígérte, lelkiismeretesen utána jár ügyüknek./MTI/

Három megye legerjobb színjászainak továbbképző tanfolyama Baján

Vid Gy -ez Mi 1955. június 22.

Folna megye falusi színjászai az elmúlt évekhez viszonyítva jelentős fejlődést értek el az idén, játékmódozuk csiszolódtak, színjászaink választékosabb lett. A színjászok és rendezők továbbképzésére július 11-től Bács, Folna és Baranya megyék továbbképző tanfolyamot rendeznek Baján. A nyári továbbképző tanfolyamon Folna megye tiz legerjobb színjászajuttatásának tagjai és rendezői vesznek részt./MTI/

ko

B 18. kiadás

1955. június 22.

10 óra 30 perc

A legnagyobb terméseredményeket és a legjobb minőségű terményeket is
díjazták az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

i Kö/Szné/Cy No M¹ 1955. június 22.

Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás a múlt évinél sokkal gazdagabb tartalommal mutatja be növénytermelésünk eredményeit. A kiállítás látogatói nemcsak azt láthatják majd, hogy kik értek el kimagaslóan nagy termés hozamokat, hanem azt is, hogy ezek az életképes eljárások hogyan szervezték meg a munkát, milyen agrotechnikai eljárásokat alkalmaztak, hogyan használták fel a tudomány vívmányait a nagy termések érdekében. Az egyes megyék között most versenyeznek a minél nagyobb termésért, s a versenyben győztes megye kiemelkedő helyet kap majd a kiállításon. A növénytermelési kiállításnak a kenyérgabona és a kukorica áll a középpontjában, de megfelelő arányban szerepel majd a többi olyan fontos növény is, mint a cukorrépa, a burgonya, a kender, a lucerna, a vöröshere, a csillagfürt.

Uj szerű lesz a kiállítás anyagának elrendezése is. Egy helyen mutatják be egy-egy növényféléseknek nemcsak a termelést, hanem a feldolgozási munkafolyamatait és annak eredményeit is. Így például a közönség a kender mellett ott láthatja majd a belőle készült vásznakat, a cukorrépa mellett a kockacukrot és az édesipar számtalan más termékét.

Be mutatja a kiállítás a növénynevelő kutatók munkáját is, a régi és újabb kiváló nemesített növényfajtákat, a kutatók által kidolgozott legjobb agrotechnikai módszereket, eljárásokat és azok gyakorlati alkalmazásának eredményeit. Szemléltetően érzékelteti majd a kiállítás a gépi munka nagy termésfokozó hatását kívül a géppel elérhető jelentős költség- és munkaerő megtakarítást és ezen keresztül is a nagyüzemi gazdálkodás fölényét a kisparcellás egyéni gazdálkodás fölött.

Az idei kiállításon nemcsak - mint az elmúlt évben - a legkiválóbb állatokat, hanem az elért nagy terméseredményeket és a legjobb minőségű terményeket is díjazták. /MFT/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1955. június 22.

11 óra 20 perc

Tizenhárom középparaszt lépett be a három hete alakult tisztaszereki Május 1. Tsz-be

Vid SJ/Bné/Gy No Mi 1955. június 22.

Az alig három hete alakult tisztaszereki Május 1. Tsz tagjai észrevéve, hogy rajtuk van a falu szeme, szorgalmasan, lelkesen láttak munkához. A falu tekintélyes gazdái látják, milyen életrevalóan gazdálkodnak társaik a közösen, s egymásután határozzák el, hogy részt kérnek már a közös gazdaság megtartásában is. Az elmúlt héten a község 13 legtekintélyesebb középparasztja lépett be az új termelőszövetkezetbe, köztük Szabó György 16, Szabó Gergely 14 és Máté Sándorné 12 holdas dolgozó paraszt.

Szabolcs-Szatmár megye más községeiben is erősödnek a termelőszövetkezetek, Tiszaadonyban tíz család termelőszövetkezetet előkészítő bizottságot alakított. /MTI/

Bács megyében az idén csaknem 10 millió forintot fordítanak a géppállomási építkezésekre

Vid SJ/Bné/Gy No Mi 1955. június 22.

Kecskemét határában a szegedi botenut mellett a napokban lerakták Bács megye legnagyobb és legkorszerűbb géppállomásának alapjait. Ezen a területen már az idén több mint egy millió forint költséggel korszerű nagy műhelyt építenek. A megye géppállomásainak korszerűsítésére - a Csátalján, Kerekesyházán, Kiskörösön, Kálócán, Kiskunhaláson és Tiszakécskén folyó építkezésekre - csaknem 10 millió forintot fordítanak. /MTI/

Széna- és szalma behordó gépet szerkesztettek a Pakodi Állami Gazdaságban

Vid SJ/Bné/Gy No Mi 1955. június 22.

A Zala megyei Pakodi Állami Gazdaság gépműhelyének dolgozói széna- és szalma behordó gépet szerkesztettek, amelyet univerzál traktor húz és hidraulikus berendezéssel működik. A réti széna és a pillangósok betakarításánál már kipróbálták a gépet. Egyszerre mintegy 3-4 mázsa szénát emel fel és szállít el. Az aratásnál a kombájn után a tarlón maradt szalma lehordásánál használják majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1955. június 22.

11 óra 15 perc

Gazdag gabonatermés ígérkezik a villányi járásban

i Vid SJ/Bné/Gy No Mi 1955. június 22.

Baranya megye villányi járásának humuszos talaján az idén a hatévi átlagot meghaladó gazdag gabonatermést várnak. A járás termelőszoövetkezeti és egyéni dolgozó parasztjai úgy számítanak, hogy körülbelül 30-40 százalékkal több kenyér- és takarmánygabonát takarítanak be, mint tavaly.

A megye legnagyobb gépállomásának dolgozói, a villányi traktorosok kellő segítséget akarnak adni a nyári munkákhoz. Főbb mint 30 kömbájn és aratógép, valamint a cséplők és az elevátorok kinn a brigádszállásokon és munkahelyeken várják a munkakezdést. A járás agronómusainak felvilágosító munkája nyomán a termelőszoövetkezetek a tervezettnél 500 holddal nagyobb területen vágatják le géppel a gabonát. /MTI/

Jövőre ezer holdon termesztenek szóját a Balatonnagyberek Állami Gazdaságban

i Vid SJ/Bné/Gy No Mi 1955. június 22.

A fehérjedus takarmányoknak nagy szerepük van az állattenyésztésben. Ez készítette a Balatonnagyberek Állami Gazdaság agronómusait, hogy szójatermesztéssel kísérletezzenek. A szója ugyanis 30-40 százalékos fehérjetartalmával magasan tulszárnyalja a kukoricát.

Az idei kísérleti esztendőben hat holdnyi területen vetettek szóját, amit a kalászosok aratása után lehet kaszálni. A szakemberek kiszámították, hogy egy holdnyi szója-termés fehérjetartalma száz mázsa kukoricának felel meg. Tervebevétték, hogy a jövő évben már ezer holdon termesztik ezt a jó takarmánynövényt, s mintegy száz vagonnal járulnak hozzá az ország állatállományának ellátásához. /MTI/

Ko

B 21. kiadás

1955. június 22.

1 1/2 óra 5 perc

Üzemi-tömegkultúrális életünk hírei

6. Vid -cz/Szl/Gy -cz Mi

1955. június 22.

Magyar és szovjet szerzők műveiből
új bemutatóra készül a diósgyőri
művészeti együttes

Fél év alatt mintegy 50.000 vasgyári dolgozó vett részt a Lenin Kohászati Művekben rendezett zene- és táncesteken, műsoros ismeretterjesztő előadásokon. Az üzemi kulturgárdája, a diósgyőri művészeti együttes most újabb nagyszabású bemutatóra készül. A három órás gazdag műsorban a klasszikus művek mellett méltó helyet kaptak Bartók és Kodály feldolgozásai, valamint a Szovjetunió és a népi demokratikus országok szerzői. Bartók és Kodály gyűjtéséből előadják többi között az "Este a székelyeknél", a "Medvetánc", az "Ürögi kanásztánc", a "Mátrai képek" és a "Kállai kettős" című tánc- és énekszámokat. A szovjet szerzők alkotásaiból műsorra tűzték Hacsaturján: "Leányok tánca", Mojszejev "Krumplicska", Mihailov "Doni legények" című munkáit és még több más művet. Az előadást szombaton és vasárnap a vasgyári stadionban rendezik meg, majd több helyen megismétlik.

Segítik, szórakoztatják a falut
a kaposvári üzemek művészeti
együttesei

Az elmúlt hónapokban a megye lejjobbjai közé küzdötte fel magát a kaposvári Vas- és Fémipari Kombinát művészeti együttese. A csoport néhány hónappal ezelőtt vállalta, hogy patronálja a somogyvári termelőszövetkezet DÍSZ kulturacsoportját. Az együttes tagjai azóta gyakran utaznak ki Somogyvárra, tanítják, segítik a parasztfiatalokat és műsoros előadásokat rendeznek a termelésben élenjáró dolgozók tiszteletére.

A megye legnagyobb üzemében, a kaposvári Textilművekben különösen szép eredményt ért el a 70 tagú vegyeskórus, amely mozgalmi dalokkal és népdalokkal vett részt az ifjúsági seregszamlén. Sikertel látva nemrég megalakult az üzemben a népi táncsoport is. A táncsoport fiatal tagjai elhatározták, hogy műsoruk táncait önmaguk gyűjtik és megfelelő szakirányítással maguk is állítják össze. A textilművészeti együttesnek tagjai a nyár folyamán kulturagitációs brigádokat alakítanak, amelyek sorra járják majd a kaposvári járás községeit.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás

1955. június 22.

14 óra 05 perc

/Üzemi tömegkulturális...folyt./ ö Vid -cz/Szl/Cy -cz Mi

Hellendül az üzemi kulturmunka
a Sztálin Vasműben

Az elmúlt másfél év alatt a Sztálin Vasműben keveset törődtek a kulturagitációs munkával. A Központi Vezetőség márciusi határozatának utmutatásai alapján a Vasmű szak szervezeti bizottsága kidolgozta a kulturális élet fellendítésének tervét. Elsők között határozták el, hogy a Sztálin Vasmű központi művészegyüttese ezentúl majd többször ad színvonalas műsort a legjobb gyárrészlegek dolgozóinak. A napokban például a nagyvasztóművés a martinacélmi dolgozóit köszöntik jó munkájukért. Éltrekeztik a gyárrészlegek kulturális bizottságait is, amelyek a gyárrészlegeken belül szerveznek kulturális csoportokat. Ezek a csoportok júliusban már meg is kezdik működésüket és köszöntik, népszerűsítik a termelésben élenjáró dolgozókat./MTI/

Mintegy hetven ezer tagja van a Heves megyei földművelő szövetkezeteknek

i Vid SJ/Bné/Cy No Mi 1955. június 22.

Heves megye valamennyi városában, községében és tanya-központjában van már földművelő szövetkezet. A tagok száma csaknem 70.000 és a megye tájjellegének megfelelő szőlő-, gyümölcs-, rizstermelő és halászati szakcsoportokban 4300 dolgozó paraszt társult közös művelésre és értékesítésre.

A megye szövetkezeti bolti hálózatának fejlesztésére az elmúlt öt esztendő alatt az állam 9 millió forintot fordított. Pihenőházak, vendéglők, ételbolyok nyíltak. Egerben és Hatvanban szövetkezeti áruházak. Többmillió forint értékű árucikkal állnak a vásárlók rendelkezésére. Több tanya új földművelő szövetkezeti boltot kapott.

A megye falvaiban a földművelő szövetkezeti boltok 1954-ben 232 százalékkal nagyobb áruforgalmat bonyolítottak le, mint az ötéves terv első esztendejében. Vásárlási és értékesítési visszatérítések céljából az elmúlt év végén csaknem 300.000 forintot fizettek ki a tagoknak. A Heves megyei földművelő szövetkezetek dolgozói elhatározták, hogy a falusi lakosság jobb áruezellátásával ünneplik a július 3.-i Nemzetközi Szövetkezeti Napot./MTI/

M T I L E L F Ü L S I H I R E K

E 23. kiadás 1955. június 22.

14 óra 10 perc

Több mint száz új sporthajó készült el a Balatonfüredi Hajógyárban

i Vid Hbj Gy KM 1955. június 22.

A vízisportolók örömére a Balatonfüredi Hajógyár az idén tömegesen készít újfajta vitorlás és evezős csónakokat. Az első fél-évi munka termékei most kerülnek majd forgalomba. A gyár dolgozói befejezték harminc "Kalóz" és huszonöt "Moly" típusu, valamint huszonöt tizenöt kvadrátos és huszonöt hét kvadrátos vitorlafelülstű vitorlás-hajó és ötven egypárevezős csónak építését. Ezek többnyire új, hazánkban még ismeretlen típusu sporthajók. A füredi gyár új gyártmányait a sportboltokban magánemberek is megvásárolhatják.

A Balatonfüredi Hajógyár ezenkívül más közfogyasztást szolgáló cikkeket is készít. Most fejezték be a jérszékények első - ötven darabos - sorozatának gyártását. Holynak az előkészületek motor-kerékpároldalkocsi sorozatgyártására. Az első, tízdarabos széria a jövő hónap végére készül el. /MTI/

Újabb 43 lakásos . . ház építését kezdték meg Szombathelyen

i Vid Hbj Gy KM 1955. június 22.

Szombathelyen, a Bajcsy-Zsilinszky utcában az elmúlt napokban 4 millió forintos beruházással újabb háromemeletes lakóház építését kezdték meg. Az épületet még ebben az évben tető alá hozzák és a jövő évben adják át rendeltetésére. Az új lakóházban - nagyobb-részt kétszobás összkomfortos lakásokban - 43 családot helyezhetnek el. A földszinten 9 üzlethelyiség is épül. A lakóház terveit Károlyi Antal Ybl Miklós-díjas készítette. /MTI/

Ko

B 24. kiadás

1955. június 22.

17 óra 15 perc

Elkészült az első exkavátor a Wilhelm Pieck gyárban

i Vid Hbj/Gy KM - 1955. június 22.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár daruüzemének egyik új gyártmánya az exkavátor. A gyártás sok problémáját a műszaki és a fizikai dolgozók összefogásával oldották meg. Elkészült az első k.505-ös típusú láncotálpes exkavátor, amely puttönyával fél köbméter földet emel ki. A hat napos sorozatos próbát siker koronázta.

Az első példány ugynevezett hegybontó kivitelben készült, de néhány tartozék felszerelésével különféle műveletek elvégzésére is képes. Mint mélykotró, vagy vonóköteles kotró, árkokat, medreket ás. Egy tíz méteres gép felszerelésével mint darut használhatják, mint cölöpverő pedig 8.5 méter magasból ejti le az 1250 kilós verőköst.

A nagy építkezéseknél oly hasznos szovjet típusu gép sorozatgyártását a harmadik negyedévben kezdik meg a Wilhelm Pieck gyárban. /MPT/

Ebben az évben csaknem kétszeresére emelkedik a miskolci gázgyár termelése

i Vid Hbj/Szo/Gy M - 1955. június 22.

Miskolcon, a hatalmas fejlődés következtében, jelentősen megnőtt a gázfogyasztás. Az idén már eddig 250, a továbbiakban még mintegy 400 lakást kapcsolnak be a gázellátásba. Ezenkívül több ipari üzemnek, köztük a most épülő panettonódának is nagymennyiségű gázt kell biztosítani.

A miskolci gázgyár már eddig is lényegesen több gázt juttat a lakosságnak és az ipari üzemeknek, mint egy-két esztendővel ezelőtt. 1949-től mintegy ötszörösére emelkedett a termelés. Az idén 510.000 forintot fordítanak a gyári berendezések felújítására és félmillión feletti összeget a hálózat bővítésére. Augusztusban üzembe helyeznek két új generátort, októberben pedig Biharmanybajomból három vasúti kocsin megkezdik a földgáz-szállítást.

Mind ezek eredményeként az üzem termelése 1955-ben az elmúlt évihez viszonyítva csaknem kétszeresére emelkedik, s így zavartalanul kielégíti a nagy ipari város gázszükségletét. /MPT/

L

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. június 22.

15 óra 35 perc

Érdekes szépirodalmi újdonságok júliusban

i. HÁ/Szné/Gy KÖ M: 1955. június 22.

Júliusban kiadják számos figyelemreméltó szépirodalmi mű megjelenését tervezik. A Szépirodalmi Könyvkiadó megindítja nemrégiben elhunyt Kossuth-díjas írónk, Nagy Lajos műveinek sorozatát. Az első kötet az író három szociográfikus jellegű kisregényét, a "Kiskunhalom", a "Három boltoskisasszony" és a "Falu" című műveket tartalmazza. A "Magyar klasszikusok" sorozatban megjelennek Fazekas Mihály összes versei. Kiadják Györfy Istvánnak, az első magyar Alföld-kutatónak Nagykunsági krónikáját. Szépirodalmi jellegű szociográfiai mű Hamvas H. Sándor "Az acél dala" című gyártörténete. "Napkelte Mongóliában" címmel jelennek meg képes Géza verses emlékezései.

Az Olcsó Könyvtár-sorozat júliusi kötetei: Mikszáth Kálmán "Kisértet Lublón" című kisregénye. /A kötet ezen kívül "A szelstyei asszonyok" című elbeszélést is tartalmazza;/ Defoe "Robinson"-ja két kötetben, Balzac "Goriot apó" és A. Folsztoj "Emigránsok" című regénye.

A Magvető Könyvkiadónál jelenik meg Antalffy Gyula "Magyar évszakok" című műve, Magyarország legszebb tájainak költői leírása. Kiadják Cserecs Tibor "Ferceteg fia" című elbeszéléskötetét és István Marián fiatal költő "Tájek" című versekötetét. A "Vidám könyvek" sorozat új kötete Krudý Gyula 22 novellája "Asszony a nagybőgőben" címmel. A "Dunántúli Magvető" kiadásában jelenik meg Takács Gyula és Egeri József "Vizitükör" című kötete, amelyben a költő és a nemrég elhunyt Kossuth-díjas festőművész alkotásai tükrözik a Balaton szépségeit, tájait, embereit. A "Tiszatúji Magvető" adja ki Dér Endre fiatal szegedi író "Az első próba" című regényét egy szegény fiú viszontagságos életéről.

Az Új Magyar Könyvkiadó júliusban megjelenteti Jon V.-nek, a nagyseikerű "Dzsingisz-khán" írójának "Batu khán" című történelmi regényét, Dimov, Dimitrov-díjas bolgár író "A dohany" című társadalmi regényét, Vercoors francia író "Tropi-komédia" című fantasztikus regényét. Új kiadásban jelenik meg Korolenko "Egy furcsa lány" című elbeszéléskötete és Gulia Georgij "Kaukázusi tavasz" valamint Vigodszkaja "A gyűlölet lángja" című regénye. /MTI/

Időjárásjelentés

& Gy M A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én, szerdán
délben:

Derültebb, melegebb idő

A mérsékeltén hűvös óceáni légtömegek Nyugat- és Közép-Európa egész területét elfoglalták, a meleg szubtrópusi levegő Szovjetunióba és a Fekete-tenger vidékére húzódott vissza. A zivataros esők az Alpok vidékén már csaknem megszűntek, a Keleti-Lárpátok tájékán még tovább tartanak.

Hazánkban tegnap mindenfelé volt záporosó és több helyen heves zivatarok alakultak ki. Nagyobb zivataros csapadék hullott le: Beszthelyen 19, Nyíregyházán 19, Hajdudorogon 20, Berettyóújfalun 22, Baktalórántházán 22, Vásárosnaményban 29, Mátészalkán 31, Csengeren 34, Polgáron 39 és Tiszabecsen 42 mm. A meleg a déli és a délkeleti megyék kivételével mindenütt lényegesen csökkent, a hőmérséklet csúcserőke kedden a Dunántulon általában már csak 22-25 fok között volt, az Alföld déli és délkeleti részén azonban még elérte a 28 fokot.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, már csak néhány helyen délutáni esővel, vagy délutáni zivatarral. Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati-északi szél. A hőmérséklet főként az északkeleti megyékben emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között. /MTI/

27. -
B kiadás 1955. június 22. 15 óra 35 perc

Az ország egyik legkorszerűbb malma lesz a szegedi Tisza malom

Vid Hbj Gy KM 1955. június 22.

A Csongrád megyei Malomipari Egyesüléshez tartozó malmokban jól felkészülnek az új gabona őrlésre. A tiz üzem legtöbbszörben már befejezték a nagyjavításokat.

Több malomban egyidejűleg nagyarányú korszerűsítési munkálatok is folynak. A makói és a szentesi gőzmalmot és a mórakalmi szivógázmotorral működő malmot villanymeghajtásra alakítják át. Ezzel jelentős önköltségcsökkentést érnek el, mert az áram dícsóba és évente mintegy 400 vagon szén szállítási költségét is megtakarítják.

A legnagyobb összeggel a szegedi Tisza malmot korszerűsítik. A régi gépeket kicserélik. Már megkezdtek a legmodernebb, magyar tervezésű és gyártmányú malomipari gépek, hengerszökek, sziták, daratisztítók és egyéb gépek felszerelését. Az eddigi négy helyett most hat korszerű gabonatisztítót helyeznek üzembe, s így az őrlemény minősége is javul majd. A lisztet az eddigi mechanikus berendezés helyett nagyteljesítményű pneumatikus /szívó/ berendezéssel szállítják. A nehéz fizikai munkát csaknem teljesen megszüntetik.

Az újjáalakítást az ősszel fejezik be, s ezzel a Tisza malom az ország egyik legkorszerűbb malma lesz. /MTI/

Szakorvosi tanácsok a nyárra

Ö Ha Gy Li Mi 1955. június 22.

Hogyan napozzunk?

Igazuk van-e azoknak, akik a csokoládébarna bőrszint az egészség jelének tekintik és ezért már tavasszal arra kell-e törekedniük, hogy mielőbb elérjék a teljes leburnulást? A köztudatban - sajnos - még ma is ez a téves nézet van elterjedve, ezért élnek sokan vissza a napozással. A leburnulás nem tekinthető a napsugár gyógyhatásának. A bőr hámrétegében pigment-nek nevezett barna festékszemcsék fejlődnek, ezzel a szervezet tulajdonképpen szűrőréteget hoz létre, amellyel a túlságos sugárhatás ellen védekezik. Ezért nem helyes az a törekvés, hogy minél előbb sötétbarnák legyünk, hanem, hogy a fokozatos napozással elért egyenletes, lassu pigmentképződés a bőségesen anyelt ibolyántuli sugárzás eredménye legyen. A helyesen adagolt napozás közben tud ugyanis csak órvényre jutni az ultrabolya sugárzás gyógyító hatása, például baktériumölő tulajdonsága. A mértéketes napozás nyomán emelkedik a szervezet teljesítőképessége, fokozódik a fertőző betegségek elleni védekező ereje.

/Folyt. köv./

K5

/Szakorvosi tanácsok...1.folyt./ ö HA Gy Li Mi

Ügyelni kell arra, hogy 20-50 év között érzékenyebb a szervezet a fényhatásra, mint gyermek-, illetve idősebb korban. Szőkéknek, különösen vöröses-szőkéknél jóval óvatosabban kell napozniuk, mint a barna és feketehajúaknak. A száraz, petyhüdt bőr jobban tűri a napot, mint az üde rózsaszín.

Sokan nem tudják, hogy borús, hűvös időben is lehet sülni, mert a felhőzet az ibolyántúli sugaraknak csak mintegy felét nyel el. Az alacsony hőmérséklet nem gátolja a sugarak hatását, a fürdéstől lehűlt bőrt még jobban fogja a nap.

Nem kívánatos az olyan különféle barnító olajak, kenőcsök használata, melyek fényérzékenyítő - legtöbbször bergamott-olaj nevű - anyagot tartalmaznak. Az ezzel bekenett bőrfelület a napsugár hatására könnyen gyulladásba jön.

Mielőtt szabadújra megyünk, még idehaza szoktassuk bőrünket a napsugárhoz. 15 perccel kezdjük, majd fokozatosan negyed-félórával emeljük a napozási időt. A mértéktelen napozást a bőrgyulladás, hólyagokon kívül ideges panaszok, álmatlanság, fejfájás is kísérheti. Ezzel szemben a fokozatos napozás és a sportolás a jó levegőn fel-frissíti a fáradt szervezetet.

Néhány tanács a csecsemők nyári egészségvédelméhez

A nyár ősze hasonlíthatatlanul előnyösebb körülményeket nyújt a csecsemők számára, mint a hideg, téli időszak. A meleg idő is rejt azonban magában veszélyeket, ha az édesanya hibákat követ el.

Ma is jónéhány anyánál előfordul például, hogy tollpólyában, többé-kevésbé szorosán bekötve tartja csecsemőjét. Ez helytelen. A gyermek teste így túlmelegszik, ami szervezetének egész működését zavarja. Minden felesleges ruhadarab izzadást vált ki, s ilyenformán nem hogy védene a meghűléstől, hanem éppen az izzadás okoz lehűlést - így esetleg meghűlést. A melege és az izzadás a bőr kipállásához is vezet. Ezt elősegítik a nylon vagy guminadrógo-cskák, amelyeket a levegő nem tud átjárni.

/Folyt.köv./

/Szakorvosi tanácsok...1.folyt./ ö HA Gy Li Mi

Ügyelni kell arra, hogy 20-50 év között érzékenyebb a szervezet a fényhatásra, mint gyermek-, illetve idősebb korban. Szőkéknek, különösen vörös-szőkéknél jóval óvatosabban kell napozniuk, mint a barna és fekete-hajúaknak. A száraz, petyhüdt bőr jobban tűri a napot, mint az ide rózsaszín.

Sokan nem tudják, hogy borús, hűvös időben is lehet sülni, mert a felhőzet az ibolyántúli sugaraknak csak mintegy felét nyel el. Az alacsony hőmérséklet nem gátolja a sugarak hatását, a fürdéstől lehűlt bőrt még jobban fogja a nap.

Nem kívánatos az olyan különféle barnító olajak, kenőcsök használata, melyek fényérzékenyítő - legtöbbször bergamott-olaj nevű - anyagot tartalmaznak. Az ezzel bekenett bőrfelület a napsugár hatására könnyen gyulladásba jön.

Mielőtt szabadútra megyünk, még idehaza szoktassuk bőrünket a napsugárhoz. 15 perccel kezdjük, majd fokozatosan negyed-félórával emeljük a napozási időt. A mértéktelen napozást a bőrgyulladás, hólyagokon kívül ideges panaszok, álmatlanság, fejfájás is kísérheti. Ezzel szemben a fokozatos napozás és a sportolás a jó levegőn fel-frissíti a fáradt szervezetet.

Néhány tanács a csecsemők nyári egészségvédelméhez

A nyár ös sze hasonlíthatatlanul előnyösebb körülményeket nyújt a csecsemők számára, mint a hideg, téli időszak. A meleg idő is rejt azonban magában veszélyeket, ha az édesanya hibákat követ el.

Ma is jónéhány anyánál előfordul például, hogy tollpólyában, többé-kevésbé szorosán bekötve tartja csecsemőjét. Ez helytelen. A gyermek teste így túlmelegszik, ami szervezetének egész működését zavarja. Minden felesleges ruhadarab izzadást vált ki, s ilyenformán nem hogy védene a meghűléstől, hanem éppen az izzadás okoz lehűlést - így esetleg meghűlést. A meleg és az izzadás a bőr kipállásához is vezet. Ezt elősegítik a nylon vagy guminadrágocskák, amelyeket a levegő nem tud átjárni.

/Folyt.köv./

/Szakorvosi tanácsok...2.folyt./ ö HA Gy Li Mi

Rendkívül egészséges dolog nyári, szélmentes időben napjában többször - ellenőrzés mellett - po mentes levegőn néhány percig teljesen meztelenül hagyni a gyermeket. Ez adzi, fejlődését segíti. A napozás is jól fejleszti a csecsemőt, csak csínján kell alkalmazni. Sohasem napoztassunk délelőtt, tűző napon. A sétáltatás, napozás a kora délelőtti vagy a délutáni órákban történjen. Ügyeljünk arra, hogy a csecsemő feje árnyékban legyen. 1-2 perces napozással kezdjük és negyedóránál többre a már naphoz szoktatott csecsemőnél se emeljük az időt. Közben forgassuk a kicsit úgy, hogy minden testrészére arányosan jusson a napsugár.

Nagy gondot kell fordítani a meleg nyári időszakban a csecsemők táplálékára. Ilyenkor veszi magába a kicsi - friss főzelékből, gyümölcsből - a szükséges vitamin-mennyiséget. Hazánkban a jól fejlődő csecsemőt általában 5 hónapos korában kezdik elválasztani. Helyes, ha az elválasztás során a gyermek vitamint is kap. Elsősorban gyümölcsleveket jöhetnek itt számításba. Nyáron azonban, a nagy melegen - hacsak lehet - ne válasszuk el a csecsemőt. A táplálék megváltoztatása könnyen felbillenti szervezeteinek egyensúlyát.

Óvni kell a gyermeket a bélfertőzéstől. Az etetés, a táplálék elkészítésének lehető legszobályosabb, legtisztább módja életfontos. A csecsemő egész környezetét, a lakás, a ház környezetét a legnagyobb tisztaságban kell tartani, s ezzel is küzdeni a légy, a csecsemő egyik legnagyobb veszedelem ellen. A legyek bélfertőzést okozó baktériumokat terjeszthetnek, hamar itt a dizentéria, amely nem megviseli, veszélyeztet a kicsit.

Mi okozza a hajhullást és hogyan védekezhetünk ellene?

A hajhullás okairól és a védekezés módjáról dr. Kálmán Ernő, az Egészségügyi Minisztérium bőrgyógyász főelőadója a következőket mondta az MTI munkatársának:

- A hajhullás, majd az annak következtében fellépő kopaszodás joggal okoz ijedtséget és félelmet.

- Le kell szögeznünk, hogy nem minden hajhullás kóros, mert az egy bizonyos fokig élettani, tehát nem tekinthető betegségnak. A hajszálak ugyanis bizonyos idő után növekedésükben megállnak, a megfelelő élettartamot elérve kihullanak. Ez a normális hajhullás napi 25-30 szálát jelent, amelyeket a szervezet pótol.

/Folyt.köv./

B 30. kiadás

1955. június 22.

15 óráig perre

/Szakorvosi tanácsok...3.folyt./ ö HA Gy I+ Mi

Ha a hajhullás tartósan a szokott mennyiség fölé emelkedik, kóros hajhullásról beszélünk. A fokozott hajhullás egyik gyakori formája, amely az idősebb korban jelentkezik, alig tekinthető betegségnek, mert az a főrepedő szervezet életteni jelensége. /A másik ok - amely az esetek legnagyobb részében fennáll - a fejbőr faggymirigyének kóros működésére vezethető vissza. Erre a legjobban bevált gyógyszer a kén, amelyet rendszerint hajszesz, vagy kenőcs formájában alkalmazunk.

- Hajhullást észlelünk gyakran olyankor is, amikor a fejbőr tiszta, nem korpás, nem zsíros. A hullás ilyenkor vagy a hajgyökerek helyi táplálkozási, értelegzési zavarának, vagy távolabbi, az egész szervezetet érintő okoknak tudható be. Ha a távolabbi okokat ki tudjuk zárni, úgy elegendő a bőrizgató, értágító hajszeszekkel végzett kezelés. Ezt gyakran kvrackezelés egészítheti ki. A távolabbi okok közül gyakori a terhesség, illetőleg szülés utáni hajhullás, amely aránylag jóindulatu és pár hónap után - rendszerint kezelés nélkül is - megszűnik.

- Meg kell emlékezni arról a látványos hullásról, amely sok nőnél tartóshullám készítése után keletkezik. Ennek szárító hatására ugyanis a hajszálak felrostozódnak, a végükhöz közel gyakran letöredeznek, a haj olyan lesz, mintha molyos lenne. A teendő ilyenkor a haj szárazságának csökkentésére az olajozás.

- Mi a teendő a hajhullás lehető megelőzésére? Normális, nem zsíros, nem száraz haját célszerű 10-14 naponként samponnal, vagy nem túl lugos szappannal mosni. A zsíros, korpás haj mosása hetenként, lugos mosószappannal történjék, olajozni nem szabad. A száraz haját csak két-három hetenként szabad mosni és célszerű időnként olajozni. /MIT/

—
/Megfelelő kezeléssel azonban ennek bekövetkezése késleltethető.

K

Rendelet a gabona és rizscséplés rendjéről

k MP Gy No Mj 1955. június 22.

A földművelésügyi és a begyűjtési miniszter együttes rendeletben szabályozta az idei cséplés rendjét. E szerint gabonát csak cséplőgéppel, vagy kombájjal szabad csépelni. A cséplés folyamatosságának biztosítására a behordott és asztagba rakott gabonát lehetőleg közös szűrűn kell elcsépelni. A cséplést - az állami, kísérleti, tan- és célgazdaságok kivételével - a gépállomások végzik.

Próbacséplést csak állami, kísérleti, tan- és célgazdaságokban végezhetnek. Előcséplés, valamint a kézi erővel, esetleg nyomtatással történő cséplés csak a községi tanács engedélyével történhetik. Részcséplést - ehhez külön engedély nem kell - csak azok a termelők végezhetnek, akiknek földterülete több darabban, egymástól nagy távolságra van. Kalákacséplés csak olyan cséplőgéppel engedélyezhető, amely mellé a gépállomás munkacsoportot biztosítani nem tud.

A cséplést a nemesített gabonával kell kezdeni, amelyből nem szabad kiadni a részt. A természetbeni járandóságokat szokvány gabonával kell kiegyenlíteni.

A gabonacséplésnél ügyelni kell, hogy a szemvesztés és a szentörés a három százalékot ne haladja meg. Ezért minden cséplőgépnél és kombájjnál gabonanemenként ellenőrzéseket kell végezni. Az ellenőrzésekért a cséplőgép felelős vezetője, a gépállomás, illetve az állami gazdaság igazgatója és illetékes mezőgazdája felelős.

Elő- és részcséplésnél ugyanúgy, mint a rendszeres cséplésnél is, elsősorban az állam iránti kötelezettséget kell teljesíteni. Gabonát nedves állapotban csépelni nem szabad. Üszkös gabonára csak a többi, üszkmentes gabona elcséplése után kerülhet sor.

A rendelet intézkedik még az elcsépelte gabona nyilvántartásáról, a nyilvántartók, a cséplőgép felelős vezetők, a begyűjtési dolgozók feladatairól, a cséplés ellenőrzéséről, a begyűjtésről. A továbbiakban rendelkezik a cséplési szabálytalanságok megrakadályozásáról és szabálytalanság esetén az eljárás módjáról.

A rizscséplésre a gabonacséplés szabályai az irányadók. /MP

Rendelet a gabona és rizscséplés rendjéről

k M F Gy No Mi 1955. június 22.

A földművelésügyi és a begyűjtési miniszter együttes rendeletben szabályozta az 1955. évi cséplés rendjét. E szerint gabonát csak cséplőgéppel, vagy kombájjal szabad csépelni. A cséplés folyamatosságának biztosítására a behordott és asztagba rakott gabonát lehetőleg közös szűrűn kell elcsépelni. A cséplést - az állami, kísérleti, tan- és célgazdaságok kivételével - a gépállomások végzik.

Próbacséplést csak állami, kísérleti, tan- és célgazdaságokban végezhetnek. Előcséplés, valamint a kézi erővel, esetleg nyomtatással történő cséplés csak a községi tanács engedélyével történhetik. Részcséplést - ehhez külön engedély nem kell - csak azok a termelők végezhetnek, akiknek földterülete több darabban, egymástól nagy távolságra van. Kalákacséplés csak olyan cséplőgépnél engedélyezhető, amely mellé a gépállomás munkacsoportot biztosítani nem tud.

A cséplést a nemesített gabonával kell kezdeni, amelyből nem szabad kiadni a részt. A természetbeni járandóságokat szokvány gabonával kell kiegyenlíteni.

A gabonacséplésnél ügyelni kell, hogy a szemvesztés és a szentörés a három százalékot ne haladja meg. Ezért minden cséplőgépnél és kombájjnál gabonanemenként ellenőrzéseket kell végezni. Az ellenőrzésekért a cséplőgép felelős vezetője, a gépállomás, illetve az állami gazdaság igazgatója és illetékes mezőgazdája felelős.

Elő- és részcséplésnél ugyanúgy, mint a rendszeres cséplésnél is, elsősorban az állam iránti kötelezettséget kell teljesíteni. Gabonát nedves állapotban csépelni nem szabad. Üszkös gabonára csak a többi, üszkmentes gabona elcséplése után kerülhet sor.

A rendelet intézkedik még az elcsépelte gabona nyilvántartásáról, a nyilvántartók, a cséplőgép felelős vezetők, a begyűjtési dolgozók feladatairól, a cséplés ellenőrzéséről, a begyűjtésről. A továbbiakban rendelkezik a cséplési szabálytalanságok megrakodályozásáról és szabálytalanság esetén az eljárás módjáról.

A rizscséplésre a gabonacséplés szabályai az irányadók.

B 32. kiadás

1955. június 22.

16 óra / perc

A Tudományos Minősítő Bizottság közli,

i Bc/Szl/Gy Li Mi 1955. június 22.

Kardos Lajos "Pavlov kutatásai és a lélektan" című doktori értekezésének nyilvános vitáját június 29-én 9 órakor tartják a Marx László Közgazdaságtudományi Egyetem rektori tanácsstermében. /Budapest, JÁ. Dimitrov tér 8./ Az értekezés opponensei: Lászlák Kálmán, Mátrai László, Went István, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjai.

Degré Alajos "Feudális gyámsági jog Magyarországon" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája július 1-én 15 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának 2. számú tantermében. /Budapest, V., Egyetem tér 1-3./ Az értekezés opponensei Eckhart Ferenc, a jogi tudományok doktora, Beér János, a jogi tudományok kandidátusa. /M II/

Kitűnő munkanyelmelekről, a féléves terv határidő előtt teljesítéséről adnak hírt a bányák, gyárak dolgozói

Gy NL KM 1955. június 22.

Ezekben a napokban érlelődik meg annak a nagyszerű munkának, kemény versengésnek az eredménye, amelyet a bányák, kohászati üzemek, gyárak dolgozói az év első napjától folytattak, s amelynek olyan állomásai voltak, mint április 4., május 1. és a DISZ-ken reszusz ideje. A hónapok során szerzett előnnyel igen sok üzem máris teljesítette első félévi tervét, s most keményen dolgoznak, hogy még több szénat, gépet, acélt adassanak a nép gazdaságnak.

Az Egyesült Izzó szerdán már féléves tervén felül termelt

i DT

Az Egyesült Izzó dolgozói újabb kitűnő eredményről számolnak be: befejezték az év első hét hónapjának előirányzatát, s szerdán reggeltől már féléves tervükön felül termelnek. A kitűnő teljesítmény értékét növeli, hogy a gyár fennállása óta eddig még sohasem készült annyi termék az Egyesült Izzóban, mint most az első félévben.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás

1955. június 22.

16 óra perc

/Kiváló munkagőzelmekről...1.folyt./ 6 NL Gy KM

Az üzemvezetői és dolgozói kitűnő munkaszervezéssel, s nagyszerű versenyelendülettel oldották meg nehéz feladatukat. Ez előtt például mindig sok kiesést okozott az, hogy a szerszámkészítő gyáregység gyakran elmaradt az előirányzattól. Kevés volt az üzemrész teljesítőképesége, ami nemcsak a termelés fejlődését gátolta, hanem a gyártmányfejlesztést is. Az idén az első félévben átszervezték az üzemrész. Korszerű gépekkel rendezték be, s a dolgozóknak olyan munkakörülményeket biztosítottak, melyek mellett sokkal jobban halad a termelés. A különféle precíziós szerszámok gyártásához például új berendezéseket helyeztek üzembe, és korszerű hőmérőket; valamint légnyomásszabályozót is szereltek fel a műhelyekben. Ennek köszönhető, hogy az első félévben nem volt munkakiesés a szerszámgyártás hibájából.

Sokat segített a tervteljesítésben a gyáregységek élénk munkaversenye. A vetélkedés jelenlegi első helyezette a rádiócsőgyártás, a tavalyihoz hasonlítva 33.7 százalékkal csökkentette selejtjét és a vállalt 175.000 helyett szerdájig több mint 250.000 rádiócsövet készített félévés tervén felül. A lámpagyártó dolgozók 650.000 normál izzólámpát és mintegy 200.000 nagylámpát készítettek az előirányzaton felül.

Az Egyesült Tűző dolgozói most félévés tervük befejezésekor számvetést tartottak, s az eredmény: nemcsak az előirányzat teljesítése kitűnő, hanem ebben a félévben az üzemrészek munkái 3.5-4 millió forinttal termelnek gazdaságosabban az előirányzottnál.

i SL

Rétolta elmaradását a MÁVAG
Mozdonygyár

A MÁVAG Mozdonygyárban az év elején akadózva indult a munka. Az első negyedévben 15 nagymozdonyval maradt adósa az országunk. A husz budapesti ipari vállalat közös felajánlásán a gyár dolgozói is vállalták, hogy a szervezés eddigi hibáit felszámolják, s maradéktalanul teljesítik, sőt túlteljesítik tervüket.

Azóta igen sokat tettek a jobb szervezethez, a munkamenet egyszerűsítéséért. A mechanikai műhelyben megjavították a ciklusok munkáját. A legtöbb ciklus élére nagy tapasztalatokkal rendelkező vezetők kerültek, akik értékes segítséjükkel megteremtették a verseny legfőbb feltételeit. A munkautalványozást és adagolást egyszerűsítették, s jelenleg minden utánjárás nélkül a kellő időben megkapják a dolgozók az anyagot, rajzokat, utalványokat. A munkaelőkészítő részleg, amely eddig a központi irodáépületből irányította a munkát, most állandóan a műhelyben tartózkodik és ha valahol fennakadást tapasztal, gyorsan intézkedik.

/Folyt.köv./

Kc

/Kitűnő munkagyőzelmekről...2.folyt./ ö NL/gy KM

A munka így egyenletessé vált, és a második negyedév kezdete óta dekádról-dekádra teljesíti tervét a Mozdonygyár. Az esedékes terv mellett a 15 elmaradt mozdony is elkészült már a gyárban, sőt szerdán került a végszerelvébe az 1265-ös számú nagymozdony, amely már az első félévi terven felül készül. Az új "mozdonyesata" sikerét bizonyítja, hogy a futópróbákon minden mozdony kifogástalannak bizonyult.

Az első félévi terv sikeres befejezésével egy időben már a harmadik negyedévi munkákat készítik elő. A mechanikai műhely ciklusai - elsősorban a vezérműveket gyártó részleg - jelentős mennyiségű alkatrészt készített már a harmadik negyedévi mozdonyokhoz. Számos intézkedést tettek a műszinttervben szereplő új eljárások alkalmazására is. Több olyan alkatrészt, mint például a szabályozó könyökcsovet, amit eddig öntvényből készítettek, ezentul hegesztéses eljárással maguk a Mozdonygyár dolgozói gyártják, hogy ne kelljen várakozni a sokszor túlterhelt öntödék szállításaira. Már felülvizsgálták a négy évi szünet után ismét gyártásra kerülő 110-es típusú tehervonatoknál alkalmazott mozdony rajzait is és hozzálátanak a gyártás munkájához, hogy a harmadik negyedévben már ebből a típusból is adhassanak a Magyar Államvasutaknak. Ezzel a munkával kapcsolatban azonban arra kéri a Lenin Közházi Művek, a Lőrinci Hengermű és a Rákosi Mátyás Művek dolgozóit, hogy minél előbb szállítsák le a megrendelt bugákat, lemezeket, acélöntvényeket és csöveket, hogy a MÁVAG Mozdonygyár a harmadik negyedévben is sikerrel teljesítse tervét.

ö Vid Hbj

A helsinki béke-világtalálkozó
tiszteletére...

A tatai szénmedence egyik legrégebbi bányüzemének, a tatabányai VII-es aknának bányászai az első félév minden hónapjában derekasan helytálltak. Ennek a jó munkának gyümölcsét ünnepelték június 22-én, amikor első félévi tervük teljesítéséről adhattak jelentést. A félévi terv határidő előtti teljesítését azzal is elősegítették, hogy az év ezeken hat hónapjában az összéves teljesítést a tervezetthez viszonyítva 26 kilogrammal növelték. Az akna bányászai szerdán műszakkezdés előtt röpgyűlést tartottak, s ezen köszöntötték a helsinki béke-világtalálkozót. Megfogadták, hogy június 22-től a hónap végéig békeőrséget tartanak, s a békeőrség során első féléves tervükön felül 2200 tonna szenet termelnek.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt
három bányakerülete közül kettő
befejezte féléves tervét

A Pécsi Szénbányászati Tröszt bányászai az év elejétől havi tervük rendszeres túlteljesítésével készültek a féléves terv határidő előtti befejezésére.

/Folyt.köv./

/Kitűnő munkagyőzelmekről...3.folyt./ ö NL y KM

Ennek a tervszerű munkának köszönhető, hogy június 21-én a Pécsi VI. kerületi bányászok, június 22-én pedig a vassági kerület bányászai jelentették: eleget tettek félévi kötelezettségüknek. A pécsi bányászok a féléves terven felül vállalt 30.575 tonna szénből június 22-én reggelig esedékes félévi előirányzatukon felül 29.575 tonna szenet termeltek. A jelentős eredményből derekasan kivették részüket a bányászfiatalok, akik április 1-től június második harmadának végéig terven felül 4253 tonna szén külszínre szállításával járultak a sikeres munkához.

A gánti bauxitbányászok 4500 tonna bauxitot termeltek eddig első félévi tervükön felül

A gánti bauxitbányászok is befejezték első félévi tervüket. Jobbminőségű bauxit szállítása, üzemanyagmegtakarítás révén az első félévet négy százalékos önköltségcsökkenéssel zárták. Még a terv befejezésének napján 620 tonna, azóta összesen 4500 tonna bauxitot termeltek a gánti bauxitbányászok. Elhatározták, hogy június végéig 18.000 tonna terven felüli bauxitot adnak a népgazdaságnak.

A sztálinvárosi gyárépítők is befejezték félévi tervüket

A sztálinvárosi 26/1 Gyárépítő Vállalat - amely Sztálinvárosban és öt megye területén 16 építésvezetőséggel dolgozik - befejezte első félévi tervét. Jöminőségű munkát végeztek, s nem volt ritka az olyan eset, amikor az átvevők jegyzőkönyvileg mondtak köszönetet a kiváló minőségért. Az eltelt mintegy fél esztendő alatt többi között 163 lakást - köztük 32-öt a mezőgazdaságnak - egy 15 vagonos matár t, gépállomási kombájnszínket, műhelyeket, munkásszállást, tanyai iskolát építettek.

Már csaknégy nap választja el a féléves terv teljesítésétől a Pécsi Porcelángyár dolgozóit

A mintegy 800 különféle cikket előállító Pécsi Porcelángyárban fiatalok és idősebbek lelkesen versenyeznek a munkában a gyár határidő előtti teljesítéséért. Különösen kitűnnek a munkában a gyár DISZ-brigádjai, amelyek a DISZ-kongresszus tiszteletére indított versenyben kitűnő eredményeket értek el: mind a nyolc ifi-brigád befejezte féléves tervét.

Az edényeket gyártó Béke DISZ-brigád például már augusztusi tervét teljesíti. A lelkes munka eredménye, hogy a Pécsi Porcelángyár munkásait már csak négy nap választja el a félévi terv megvalósításától és június utolsó napjáig félmillió forint értékű edényt és műszaki porcelánárut akarnak adni a népgazdaságnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. június 22.

16 óra 15 perc

/Kitűnő munkayőzelmekről...4.folyt./ ö NL/Gy KM.

Féléves tervükön felül 850.000 forint értékű árut gyártanak a Borsodvidéki Gépgyárban

A Borsodvidéki Gépgyár műszaki és fizikai dolgozóinak jó együttműködése, lendületes munkájának eredményeként a gyár a héten befejezte féléves tervét. Ez egyúttal azt is jelenti, hogy többi között a különböző típusú, több ezer boronán kívül 200 gyűrűshengerhez, 50 répaszedő-kombájnhoz jutott határidő előtt a mezőgazdaság.

A dolgozók elhatározták, hogy a félév hátralévő részében már legyártják az utolsó évnegyedre tervezett öt teljesítményű hidraulikus prést, hogy azok még jóval a szüret előtt a szőlőmunkához kerüljenek. Vállalták tovább azt is, hogy számos különféle hidraulikus berendezést és öt készlet gyűrűshengert gyártanak; így féléves tervükön felül 850.000 forint értékű árut termelnek június végéig.

Sz

Szerdán¹⁴/Könyvüipari üzem jelentette féléves tervének befejezését

Szerdán ismét 14 könnyüipari üzem jelentette, hogy befejezte félévi tervét. A len-kenderipari igazgatósághoz tartozó üzemek közül a Kender-Jutógyár, a Budapesti Lenfonó, a Dunántúli Rostkikészítő és az Ujszegedi Kendergyár tett eleget féléves tervkötelezettségének.

A ruhaiparból ugyancsak négy gyár: a Bajai Ruháüzem, a Minőségi Kabátgyár, a Gyermekruhagyár és a Minőségi Női ruha üzem teljesítette tervét. Ezenkívül befejezték félévi előirányzatukat az Adria Selyemszövőgyár, a Mogyoróvári Kötöttárugyár, a KISTEX szövőüzem. A vegyesipari igazgatóság vállalatai közül legutóbb a Tűzoltó-szer és Létraigyár és a Bőriparti Fakel lékgyártó Vállalat fejezte be első félévi tervét, továbbá az Újpesti Asztalosárugyár.

1 Gö

Akik már szintén teljesítették félévi tervüket

A Kőbányai Sörgyár dolgozói is büszkén jelentették, hogy eleget tettek első félévi tervkötelezettségüknek. Vállalták, hogy a félév hátralévő időszakában még 29.000 hektoliter sört készítenek terven felül./MH/

L

B 37. kiadás 1955. június 22.
 abb két.

10 óra 50 perc

Uj termelőszövetkezet alakult Tolna megyében

i vid Ká/PE No Mi 1955. június 22.

A Tolna megyei Pálfa községben eddig nem volt termelőszövetkezet, de már 1952-ben több egyéni gazda foglalkozott a szövetkezés gondolatával. A Központi Vezetőség határozatának megjelenése után a falu kommunistái vették kezükbe a termelőszövetkezet megalakításának ügyét. Négy egyénileg dolgozó kommunista paraszt megalakította az előkészítő bizottságot és sorra felkereste azokat a dolgozó parasztokat, akik nemcsak a falu legjobb gazdái közé tartoznak, hanem korábban is foglalkoztak a termelőszövetkezet megalakításának kérdésével. Az előkészítő bizottság egy hetes munkája kedden este hozta meg a döntését: az alakulógyűlésen tíz családdal és tízenként tiszttel kimondták az első pálfi termelőszövetkezet megalakulását Uj Élet néven. Az új szövetkezet egyelőre nyolcvan hold földön, nyolc tehénnel és öt lóval gazdálkodik. Kedden este Fürdő központjában is új termelőszövetkezet alakult. A tsz-t Vas Gerebenről, a mult század nagy reformnyirójáról nevezték el, aki Fürdőben született. /MTI/

Olcsóbb lett az ujbursonya, a kelkáposzta, a karfiol és a főzötök - Nagykovács a jövő héten megkezdí a kovászolni való uborka szállítását

i n.j./kl/PE No Mi 1955. június 22.

A Nagyvásártelepre szerdán a következő árumennyiségek érkeztek: 240.000 kiló ujbursonya, 55.400 kiló kelkáposzta, 18.900 kiló fejeskáposzta, 13.200 kiló karfiol, 58.000 csomó káralábé, 18.500 fej saláta, 1700 kiló uborka, 24.364 darab zöldpaprika, 66.100 kiló zöldborsó, 17.700 kiló főzötök, 39.400 kiló cseresznye, 1100 kiló megy, 13.200 kiló földieper és 1300 kiló eper.

Az állami kiskereskedelmi hálózat boltjaiba és a földművesszövetkezeti lerakatokba szerdán reggel a nagyumóju ujbursonya 30, az apró parászbursonya 20, a főzötök 50, a kelkáposzta 60 fillérrel olcsóbbodott, a karfiol árát pedig 1.50-2.00 forinttal szállították le kilónként.

A Nagykovácsi Földművesszövetkezet a jövő héten megkezdí a kovászolni való uborka szállítását a fővárosba. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. június 22.

óra 55 perc

Szerdén négy holdon tették földbe a nyári ültetésű burgonyát a Kápolnásnyéki Vörösmarty Tsz-ben

i vid K/PE No Mi

1955. június 22.

A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelési és Zövetkezetben szerdén négy holdon földbe tették a nyári ültetésű burgonyát. A jarovizált, előcsiráztatott gumók előzetesen ismétlődő pátyozott, gondosan előkészített ugarba kerültek. Az ültetéssel egyidőben holdankint 100-120 kiló szuperfoszfát, kálisó és nitrogén műtrágya-keverékkel fészektrágyáztak.

A termelészövetkezet a nyári ültetésű burgonyáta a Magtermeltető és Vetőanyagellátó Vállalattal kötött szerződést. /MTI/

Egészségügyi miniszteri rendelet az "Általános Balesetelhárító és Egészségvédő Óvórendszabály" kiadásáról

i Bc/PE KC Mi

1955. június 22.

A Magyar Közlöny 65. számában egészségügyi miniszteri rendelet jelent meg az "Általános Balesetelhárító és Egészségvédő Óvórendszabály" kiadásáról. A rendelet 1955 július elsején lép hatályba. Ezzel egyidejűleg hatályukat veszítik a korábbi "Általános Balesetelhárító Óvórendszabály"-nak és az iparági egészségvédő óvórendszabályoknak azok a rendelkezései, amelyek az új rendszabállyal ellentétesek.

A korábbi "Általános Balesetelhárító Óvórendszabály" csak balesetelhárítással foglalkozott, az új rendszabály ezen túlmenően konkrét előírásokat is tartalmaz a munkás- és egészségvédelemre, s rendelkezései kiterjednek minden munkaterületre. A rendeletben intézkedések jelentek meg a munkáltató és munkavállaló felelősségével kapcsolatban.

Az "Általános Balesetelhárító és Egészségvédő Óvórendszabály" július 1-től a Népszava Könyvkiadónál szerezhető be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. június 22.

16 óra 55 perc

Hírek az első aratásról

1955. június 22.

8 vid KÁ/PE No Mi

Aratják a rozsot Csongrád megyében

Csongrád megye levdélőbb részén, a szeredi járásban többfelé kasza alá érett a gabona, s a laza homoktalajú Kistelek, Bördány és Szatymaz községekben már vágják a kalászosokat. A bordányi Dus Kalász Termelőszövetkezetben hat kaszapár tiz holdon aratja az őszi árpát. Az egyénileg dolgozó parasztok is munkába álltak. Gyuris Dezső szerdán levágta őszi árpáját, Szilágyi István három holdas dolgozó paraszt pedig nyolcszáz négyyszökölnyi homokföldjén már a rozsot is learatja. Több dolgozó paraszt vágja a kenyérgabonát Kistelek határában is.

Vas megyében is vágják az őszi árpát

Vas megyében rendszerint a celldömölki járásban érik meg lekorábban a gabona. Az idén is a könnyen felmelegedő, laza szerkezetű kavicsos-homokos pápoci talajon érett meg az őszi árpa. Elsőnek Horváth István és Böröcz Jenő dolgozó parasztok foxtak kaszát, s példájukat csakhamar a fél falu követte.

A pápociak vállalást is tettek: ha az időjárás engedi, két nap alatt minden őszi árpa keresztékben lesz.

Munkába indultak az aratógépek az állami gazdaságokban

Kö

A Kiskunsági Állami Gazdaságban a gabonatóblák érési állapotának megállapítására figyelő szolgálatot szerveztek. A figyelők kedden jelentették, hogy az apaji üzemeység egyik ötven holdas tábláján viaszérésben van az őszi árpa. A táblán Bonchidai Kálmán és Varga József traktorosok kéveköti aratógépekkel szerdán megkezdtek az aratást. A learatott kőveket azonnal keresztékbe hordják és csütörtökön hozzáfognak a tarlóhántáshoz is.

A gazdaság dolgozói kedden este termelési értekezleten tárgyalták meg a Központi Vezetőség határozatát. Az értekezleten részt vett kombájnosok vállalták, hogy az idén a múlt évinél is jobb teljesítményt érnek el és egy-egy kombájnnal a terv szerinti 150 hold helyett legalább 210 holdon takarítják be a gabonát.

A garai Vörös Traktor Állami Gazdaság dolgozóit sem érte készületlenül az aratás. A szükséges gépeket már májusban kijavították.
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. június 22.

16 óra 55 perc

/Hirek az első. . . folyt./ ö vid KÁ/PE No Mi

tották és az agronomusok a kombájnvezetőkkel és aratóépvezetőkkel együtt a múlt héten feltérképezték a gabonaterületet. Szerdán reggel a bűcsborsodi üzemység egyik száz holdas ősziárpa tábláján két aratóéppel itt is megindult az aratás. Délben a parai üzemység egyik ötven holdas tábláján kezdtek aratni. Csütörtökön a learatott táblán megkezdik a tarlóhántást. Szombaton, amikor az egész ősziárpa érésben lesz, munkába indulnak a kombájnok is. /MTI/

A siófoki sorsolás a harmincadik államkölcson huzás

i KF/Bnó/PE Hbj Mi

1955. június 22.

A III. Békekölcson június 29-i siófoki sorsolása már a harmincadik államkölcson huzás. Az első sorsoláson Budapesten 1950 szeptember 14-17 között, az öt éves tervkölcson kötvényeinek számát huzták ki.

A siófoki sorsolás nyereményeivel együtt a kihuzott kötvények száma 6,754.525-re, a kölcsonjegyzőknek nyereményekkel és törlesztésekkel visszafizetett összeg pedig 1,889,266.400 forintra emelkedik. /MTI/

A Magyar Néphadsereg Színháza

k NSz & Fd/PE KC Mi

1955. június 22.

titkársága közli, hogy a kiadott közléstől eltérően, - a Déryné Színházban június hó 24-25-én nem lesz műsorváltozás. Ezekon a napokon, az eredeti műsornak megfelelően, a "Néma levante" van műsoron. /MTI/

B :41. kiadás 1955. június 22.

7 óra - perc

Termelőszövetkezeti vezetők az alapszabály szerinti gazdálkodásért

6 Vid Ká/Bné/Cy No KM 1955. június 22.

Az utóbbi években termelőszövetkezeteink egy részében helytelenül értelmezték a minta-alapszabály rendelkezéseit és sok esetben nem tartották meg, különösen a háztáji gazdaság méreteire vonatkozó intézkedéseit. A Központi Vezetőség határozata után a közös gazdaságok vezetői, ellenőrző bizottságai munkához láttak, hogy elhárítsák az akadályokat szövetkezetük további fejlődése elől.

Kasos István párttitkár példamutatása

A Fejér megyei termelőszövetkezetek egy részében a tagok a megengedettnél nagyobb szántóterületet használtak, sőt akadt olyan szövetkezet is, ahol nem családönként, hanem családtagonként adták ki a háztáji területet. Ilyen hibába esett a perkáti Alkotmány és a Micsurin Termelőszövetkezet is. A pázmándi Lenin Tsz-ben kilenc tagnál egyenként 200-250 négyszögöl szőlőt nem számítottak be a háztáji gazdaságba.

Az alapszabályban lemesen túlméretesített háztáji gazdaságokat általában már csökkentették a megyében. Helyesen oldották meg ezt a kérdést a sárosi Haladás Termelőszövetkezetben. Itt Kasos István, a termelőszövetkezet párttitkára mutat jó példát és elsőnek mondotta le 400 négyszögöl szántóterületről. Példáját csakhamar követték a többiek is.

A zalaszentgróti járás tsz-einek kommunista vezetői eredményesen harcolnak az alapszabály szerinti gazdálkodásért

A zalaszentgróti járásban még ez év tavaszán is a szövetkezeti tagság mintegy 30 százaléka nem az alapszabálynak megfelelően vett részt a közös gazdálkodásban. Ezek a tagok belépésükkor a megengedettnél nagyobb földterületet hagytak kint, legtöbbjük jól termő szőlőt tartott vissza. Egy részük csak akkor dolgozott a szövetkezetben, ha a külső földterület munkái már rendben voltak. Ezzel nemcsak a közös vagyont kisebbítették, de gátolták a nagyobb termés-eredmények elérését is.

A Központi Vezetőség márciusi határozata után a járás tsz-einek kommunista vezetői harcot indítottak a káros jelenség ellen. Stefán Gáspár, a türjei Ifju Gárda Termelőszövetkezet elnöke a kommunisták bevonásával elsőként számolta fel a szövetkezet tagjainak "kétlakiságát". De nem elégedett meg csak azzal, hogy az Ifju Gárda Tsz alapszabály szerint gazdálkodik, hanem elhatározta, hogy segíteni fogja a gyengébb szövetkezetek megszilárdítását is. /Folyt.köv./ TL

Cyakkran ellátogatott a batyki Vörös Mező Termelőszövetkezetbe, ahol nemrég még több olyan család volt, melynek háztáji jövedelme meghaladta a közösből való részesedést. A meggyőzés, felvilágosító munka itt is eredménnyel járt: a tagok többsége ma már alapszabály szerinti nagyságu háztájit tart.

Stefán Gáspár példáját több termelőszövetkezeti elnök követte, s munkájuk eredménye, hogy a zártszentgróti járásban ma már a termelőszövetkezeti tagság alig egy-két százaléka tart megengedettnél nagyobb háztáji földterületet.

40.000 forint földjáraadékat fizetnek ki a debrecen-macsi Uj Hajnal Termelőszövetkezetben

Több mint 600 hold jó, kötött talajú földön gazdálkodik Debrecen tenyovilágában a macsi Uj Hajnal Termelőszövetkezet. Szorgalmas tagságuk révén szép eredményeket ért el a növényápolásban: van olyan kukorica és cukorrépa táblájuk, amelyet már negyedszer is megkapáltak. Nemcsak a 74 tag, de majdnem ugyanennyi családtag is a földeken dolgozik. A szorgos munka révén ebben az évben még több jövedelemre számítanak, mint tavaly, pedig akkor is — a termények szabadpiaci árát számolva — 50 forintnál több jutott egy munkaesésre.

De követtek el hibát is, mert nem tartották meg az alapszabály minden pontját. Mérték telénül felduzzadt például a háztáji állatállomány és volt olyan tag, aki három anyakocát is tartott. Ezen már változtattak. Az ellenőrző bizottság felülvizsgálta a háztáji jószágállományt és kötelezték az alapszabály ellen vétőket az állatok átadására, vagy eladására. A másik nagy hiba volt, hogy a tagoknak még nem fizettek földjáraadékat. A vezetőség megtalálta ennek is a módját. Augusztusban további 30 sertést fognak hizóba, ebből már az 1956. első negyedévi beadás egyrészét is teljesítik és 10-15-öt szabadpiacon értékesítenek. Az így befolyt összegeből kifizetik a földjáraadékat: összesen mintegy 40.000 forintot.

A minta-alapszabály szerinti gazdálkodás eredménye: utolsók közül az első helyre került a felsőtárkányi Dózsa Tsz

A felsőtárkányi Dózsa Termelőszövetkezet egy évvel ezelőtt az egri járás legrosszabb termelőszövetkezetei közé tartozott. A szövetkezet akkori vezetősége nem tartotta szívügyének a közös gazdaság erősítését, a tartalékain növelését és nemtródom módon bánt a közös vagyonnal. A tsz becsültes dolgozói nem tarték sokáig a felelőtlenséget, s tavasszal új vezetőséget választottak. Bakondi József került a szövetkezet élére, aki azóta is jó gazda módjára szervezi, irányítja a közös munkát. A felsőtárkányi Dózsa Tsz a minta-alapszabály szigorú megtartásával az egri járás legjobb termelőszövetkezetei közé küzdötte fel magát. Kevés földterülettel rendelkeznek, ezért nagy gondot fordítottak a belterjes gazdálkodásra: hat holdon öntözéses konyhakertszettet létesítettek, 9 fejőstehenet vásároltak, új gyümölcsöst telepített

A vezetőség jó munkáját dicséri, hogy az elmúlt évvel ellentétben, az idén a családtagok is kiveszik részüket a közös munkából. Most a növényápolás idején több mint 20 családtag dolgozik rendszeresen a földeken. Az eredmény: a tsz kapásföldjei a legszebbek, legtisztábbak a járásban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. június 22.

17 óra — perc

A DISZ-szervezetek életéből

i HI/Td/PE KC Mi

1955. június 22.

Megkezdődtek a VIT-tanfolyamok

A DISZ-bizottságok országsszerte VIT-tanfolyamokon ismertetik és népszerűsítik a fiatalok között a béke és barátság jegyében rendezendő varsói V. Világifjúsági Találkozó eszméjét. A több előadásból álló tanfolyamok számos üzemben és területi DISZ-szervezetről az ifjúság nagy érdeklődése mellett már megkezdődtek.

A XXII. kerületi DISZ-bizottság az üzemek pártbizottságainak segítségével a legjobb DISZ-vezetőket választotta ki előadóul. A Budatétényi Nőiruhagyárban három műszak fiataljai - mintegy száz - vettek részt az első előadáson. A kerület többi üzemében - a Metallochémiában, a Budafoki Zónamedénygyárban és a Borfőváltási Vállalatnál - a napokban indul meg a tanfolyam.

A XIX. kerületben a Vörös Csillag Traktorgyárban husz alapszervezet ifjunokásai vesznek részt az előadásokon. A tanfolyam utolsó, a Konzonolról szóló előadását az öntödei gyáregység Szovjetunióban járt vezetője, Czencz János vállalta, aki saját élményeit is elmondja majd a fiataloknak. A Vörös Október Fűfiruhagyárban négy alapszervezetből százötvenen jelentkeztek a VIT-tanfolyamra.

Nyári munkára jelentkezik
a tanulóifjúság

A DISZ Központi Vezetőségének felhívására a tanulóifjúság soráiból százával jelentkeznek a fiatalok, hogy a szünetekben részt vegyenek a nagy szociális lista építkezéseinken folyó munkában.

A Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem fiataljai közül hetvenen a diósgyőri építkezéseken vállalták kététhetes munkát, a Budapesti Építőipari Műszaki Egyetemenről negyvenkötten mennek dolgozni a tiszapalkonyai erőműhöz. Berüzentére a Lenin Intézet és a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói közül husz-husz fiatal jelentkezett. Ugyancsak itt vállalt munkát tizenhét debreceni egyetemi hallgató is.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. június 22.

17 óra — perc

/A DISZ-szervezetek... folyt./ i HI/Fd/PE KC Mi

A középiskolások is országsszerte mehozduktak a felhivásra, Hetvenhat Győr megyei diák Budapeston a zuclói lakásépítkezéseken kap-munkát. Borsod megyéből mintegy száz középiskolás Diósgyőrben dolgozik a nyáron, a Baranya megyei DISZ-szervezetek pedig hatvan fiatalot küldenek Berentőre. A somogyi fiatalok közül több mint ötvenen a kazinebarcikai építkezéseken vesznek részt.

DISZ vezetőképző: tábor nyilik
Cso-pakon

A DISZ Központi Vezetősége július 10-től kezdődően DISZ vezetőképző tábort indit Cso-pakon. A táborban kéthetes turnusokban háromezer fiatal vesz részt. Megtanulják, hogyan kell a megér-vezni a nyári DISZ-munkát s tanulmányozzák a DISZ kongresszus anya-gát. A táborozás során naryszerű pro-gram várja a fiatalokat: gaz-dag sport- és kulturális műsort szerveznek számukra, emellett al-kalmuk nyilik elsajátítani a legalapvetőbb honvédelmi ismereteket, filmvetitősen, harci turák s dalos- és szavalóversenyen vesznek részt. A tábor lakói egy-egy alkalommal találkoznak majd a KIMSZ régi harcossival és a volt partizánokkal. /MTI/

A debreceni Csokonai Színház Bánk bán előadását közvetiti
csütörtökön este a rádió

i VI/Bnó/PE KC Bn

1955. június 22.

A Magyar Színhátszás Ünnepi Hete keretében az-ideén mutat-koztak be először Budapeston a vidéki színházak operacsüttesei. A debreceni Csokonai Színház művészei a Nemzeti Színházban az ün-nepi hét első napján mutatták be Erkel Ferenc "Bánk bán" című zenedrááját. A rádió a narysikerű előadásról hangfelvételt ké-szített. A debreceni énekesek tolmácsolásában csütörtökön, ju-nius 23-án este 21.15 órai kezdettel közvetitik Erkel operáját a Kossuth-adón. /MTI/

B 45. kiadás

1955. június 22.

18 óra / - perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás előkészületei - A Földművelés-
ügyi Minisztérium közleménye

1955. június 22.

Szeptember 3-án nyílik az idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás. A kiállítás seregszemléje lesz azoknak a lekválőbb eredményeknek, amelyeket az állami gazdaságok, a gépállomások, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok a mezőgazdasági termelésben szorgalmas munkájukkal pártuk és államunk egyre fokozódó támogatásával elértek.

A mezeőkben már teljes erővel folyik a bemutatásra szánt termények, jószágok elbírálása; a legjobbak gondos kiválogatása. A termelőszövetkezetekben, az egyénileg gazdálkodóknál, az állami gazdaságok és a gépállomások dolgozóinak körében, mind élénkebbé válik az érdeklődés és a készülődés, hogy a kiállításig még hátralévő időben is minél többet javítsanak termelési eredményeiken. Új lendületet adott a kiállításra való készülődés azoknak a mozgalmaknak is, amelyek felszabadulásunk tizedik évfordulójának tiszteletére a növénytermelés, az állattenyésztés különböző ágazataiban országos méretűvé fejlődtek.

A mezőgazdaságban jelenleg folyó versenyek közül egyik leghelműsebb az országos tejtermelési verseny. A július 1-én záruló egyéves versenyben győztes és jó helyezést elérő gazdák, tehénészetek, s a lekválőbb tehénészek, fejőszulások a kiállításra kapják meg a versenydíjat, s részt vesznek a kiállításra leghelmű eredményt elért tehénen.

A Minisztérium felhívására gyorsan kibontakozott s már eddig is széles körben kiterjedt az országos kukoricatermelési verseny. Azok a gazdaságok, illetve termelők, akik ebben a versenyben a leghelmű eredményt érik el, szintén részt vesznek az Országos Mezőgazdasági Kiállításra, kukoricatermésük szeptember 15-én kerül bemutatásra. A kiállításra ítélik oda a kukoricatermesztés 1955 évi versenydíját, továbbá külön az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók csoportjában egy I., a három II. és öt III. díjat.

Fő helyet foglal majd el a kiállításra az ország leghelmű buza- és rozstermelő gazdaságainak, illetve termelőinek termése. A kiállításra az a három megye és három járás szerepel, amely idei csúplási eredményei alapján kiérdemli a leghelmű kenyérgabona termelő megye, illetve járás nevezetelű címet.

/Földt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 46. kiadás

1955. június 22.

18 óra — perc

/Az Országos Mezőgazdasági. . . 1.folyt./ k SZN § PE KÖ No Bn

A búzán, a rozson, a kukoricán kívül elbírálásra kerülnek és kiállítási díjazásban részesülnek a következő növények: az őszi árpa, a lucerna és a lucernamagtermés, a cukorrépa, a burconya, a dohány, a rostkender, a rostlen, a fűszerpaprika, a seprőcirok, a napraforgó; továbbá a zöldségfélék közül: a paprika, a paradicsom, a hagyma, a sárgarépa, a petrezselyem, ezenkívül a főbb gyümölcsök, a szőlő és a bor. A különböző növények termelésében elért kimagasló eredmények elismeréseképpen adatlétsre kerül 27 I. díj, 39 II. díj és 54 III. díj.

A kiállítás növénytermelési részének új és előre láthatóan nagy érdeklődést keltő része lesz az új növényfajták bemutatása. A fajtaversenységben a buza, a kukorica, a rozs, az árpa, a burconya, a kender, a cukorrépa, a lucerna és a paradicsom új fajtaiból a legjobb 5-15 fajtát állítják ki.

Az állattenyésztési kiállítás az idén is kiemelkedő része lesz a mezőgazdaság nagy szereplőjének. Kiállításra kerülnek az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodók legkiválóbb állatai, s a tenyésztés szempontjából legfontosabb állattenyésztési intézmények legjelentősebb dokumentumai és eredményei. A kiállításon elbírálják és díjazják a legkiválóbb lovakat, szarvasmarhákat, sertéseket, juhokat és baromfiakat. Adatlétsre kerül 4 nagydíj, 56 I., 68 II. és 70 III. díj.

Kiemelkedő helyet kapnak az Országos Mezőgazdasági Kiállításon azok az állami gazdaságok, települések és termelőszövetkezetek, amelyek nemcsak egy-egy árszatban, hanem egész munkájukban a legkiválóbb eredményeket érték el és ezzel kiérdemelték az ország legjobbait nevelő kitüntetések, elismerések és jutalmakat.

Benutadják eredményeiket a kiállításon azok a termelőszövetkezetek, amelyek elnyerték a Minisztertanács és a Termelőszövetkezeti Tanács vándorzászlaját és az ország legjobb termelőszövetkezeti gazdasága címet. Ugyannyira fontos helyet kapnak azok a települések és állami gazdaságok, amelyek elnyerték a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját, illetve a felszabadulási serleget.

Mindazok, akik a kiállításon részt vesznek, és eredményeik elérik, vagy tulszárnyalják azokat a szinteket, amelyeket a Minisztertanács a mezőgazdaság területén a kormánykitüntetések elnyerésének feltételeiről és a mintaterület kitüntető jelvény adományozásáról hozott határozata megszab, a kiállításon kapják meg az őket

/folyt. köv./

B 47. kiadás

1955. június 22.

18 óra 10 perc

/Az Országos Mezőgazdasági. . . 2.folyt./ k SzN § KÖ/PE No Bn

megillető kormánykitüntetést, illetve a mintaszáza jelvényt.

A díjazott tenyészanyagot és a terményeket a kiállítási felárral megvásárolják, az előbbit 15 százalékos felárral.

Jelentős része lesz a kiállításnak a gépbemutató. A gépbemutatón a fejlődő magyar mezőgazdasági gépipar nagyszámu, legújabb gyártmányain kívül, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok gépiparának termékei és egyes nyugati országok mezőgazdasági gépei is szerepelnek.

A magyar gépkiállítás bemutatja majd a sorozatban gyártott gépek közül a javított kivitelű kombájnt, a féllánctalpas traktort, a tökéletesített DT-413-as lánctalpas traktort, a jól bevált háromvasu traktorekét. Bemutatásra kerülnek az Univerzál-traktorra szerelhető, hordozott kultivátorok és rőpakiszedők, amelyeket az időn kezdünk tömegesen alkalmazni - ezenkívül vetőgépek, boronák, hengerek, tárcsák. Kiállítunk az állattenyésztés gépesítésében jelentős és a tavalyi kiállításon is nagy sikert aratott fejlesztéseket, továbbá önitatókat és tejszeparátorokat is.

Számos olyan új típusú gép első példányait is bemutatják a kiállításon, amelyeknek jó része már 1956-ban bekerül a mezőgazdasági termelésbe. Ilyen elsősorban az új magyar Diesel-motoros, hidraulikus emelővel ellátott univerzál-traktor, amely alkalmas különböző hordozott munkagépek üzemeltetésére.

Bemutatják a kiállításon az erősen kötött, nehéz talajok feltörésére, tarlóhántásra készülő nehéz egyirányú tárcsát /diszk-tillert/ - az altalajlazító négyvasu traktorekét, a gyümölcsösök talajának megmunkálására készült oldalozó tárcsát, a csörlős kapát motoros csörlővel, amely szőlőterületek megmunkálására alkalmas, valamint a szőlő fedő-nyitó ekét. A kiállításon szerepelni fog az új traktoros vetőgép, amely bűtykös vetőhengerral dolgozik és az aprómagvaktól a kukoricáig minden mag egyenletes vetésére egyaránt alkalmas. Ez a vetőgép sűrűsorszerű változatban, valamint műtrágyaszóróval kombinálva is készül.

A teljesen gépesített gabonaszűrőn először állítják ki a motoros gabonaszelölő rostát, a gabonaszóró transzportort és egyéb gépeket. Bemutatják a kiállításon a szovjet mintapéldány alapján készült silókombájnt, amely napi 6-8 holdról takarítja le a silótakaróanyagot, vagy kukoricaszárát, ezt felszeccskázza és a növénye

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. június 22.

18 óra 10 perc

/Az Országos Mezőgazdasági. . . 3.folyt./ k SzN § Kö/PE No Bn

alkasztott pótkocsiba fujja. Bemutatják már a nagyteljesítményű siló-
töltő szecskavágót és szártépőt, a kis-sorozatban már gyártásban
lévő burgonyaszedőt és burgonyaültető gépet.

Nagy érdeklődésre tarthat számot a Zetor traktorhoz készít-
ett fűkasza, amely a szőlőszőlőkamrák gépi betakarításának első
gépe. Ezt kiegészíti a szintén kiállításra kerülő rendszórá,
szőlőrendfelszedő kocsi és szőlőrendfelszedővel kombinált
szőlőgyűjtő kocsi.

A kiállítás előkészítési munkái már teljes erővel folynak
és szeptember 3-án szép kiállítás várja majd a látogatók százezreit.

A kiállításnak, amely az egész ország színe előtt bemutat-
ja a legjobb eredményeit, főcélja, hogy ismételje legyen a legfej-
lettebb termelési módszereknek. A kiállítás minden részletében a
Központi Vezetőség határozatában kitűzött két nagy cél mielőbbi el-
érését szolgálja: a mezőgazdaság szocialista átszervezését és
a mezőgazdasági termelés fellendítését. /MTI/

Gáspár Sándor

k SzOT & dr/PE -cz Bn

1955. június 22.

a SzOT elnöke, aki részt vett a Francia Általános Munkásszövetség
/CGT/ XXX. és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség /FDGB/
IV. Kongresszusán, hazatért. Fogadására a ferihegyi repülő-
téren megjelent számos vezető szakszervezeti funkcionárius. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955. június 22.

18 óra 20 perc

Országszerte lelkes gyűléseken köszöntötték dolgozóink a helsinki béke-világtalálkozó első napját

8 vid -cz/HM/PE -cz Bn

1955. június 22.

Több mint kétszázötven röpgyűlés
Pécsett

A helsinki béke-világtalálkozó első napján, szerdán, dolgozóink országszerte lelkes röpgyűléseket tartottak. Pécsett hetven üzemi röpgyűlésen kívül több mint 180 lakóterületi kisgyűlésen emlékeztek meg a város dolgozóit a világ békeharcosainak kezdődő tanácskozásáról. A béke-világtalálkozó eseményei iránt dolgozóink minden rétegében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A békebizottságok éppen ezért országszerte fokozzák tevékenységüket, hogy a helsinki tanácskozás hírei minden dolgozóhoz eljussanak. Pécs peremén, az istenkuti lakóterületen estőnkint az iskola kertjében rendeznek szabadtéri előadásokat a nemzetközi politikai élet időszerű kérdéseiről, s ugyanakkor békétárgyú filmeket is vetítenek. A terület békebizottsága azonban nem elégszik meg ennyivel. A bizottság tagjai munkahelyükön is felkeresik a szótszórt település lakóit. A szőlőkben, a déli pihenő idején újságokkal járnak körbe, békeröpcédulákat osztanak, amelyeken röviden közlik a nap érdekesebb eseményeit.

Szerdán százhusz Tolna megyei községben tartottak békegyűlést

A helsinki béke-világtalálkozó első napján, szerdán, Tolna megye 120 községében tartottak békegyűlést. A Bonyhádi Cipőgyárban kétszáz, a Bonyhádi Zománcedénygyárban ötszáz résztvevője volt a reggeli gyűlésnek. Szerdától kezdve a megye kilencven községében kezdtek meg a békehiradó szolgálatot, amely a helyi hírekben kívül rendszeresen tájékoztat a helsinki tanácskozásról is.

Debrecen dolgozói kétszáz béke-
üdvözlőt küldtek Helsinkibe

Debrecenben már június elején megkezdődtek a helsinki tanácskozás előkészületeit, céljait ismertető kisgyűlések. Eddig csaknem 1500 ilyen gyűlést rendeztek, a most következő napokban pedig a Helsinkiből érkező híreket beszélik meg.

II /folyt. köv./

/Országszerte lelkes. . . folyt. / Ö v -ez/HM/PE -ez Bn

Több helyen új békebizottságok alakításával készültek a találkozóra, s csaknem negyven új békebizottság alakult az elmúlt hetekben. A békebizottságok a dolgozók üdvözlését levelekben, levelezőlapokon is továbbították Helsinkibe. Debrecenből szerdáig kétszáz ilyen üdvözlést küldtek, s egy-egy üdvözlőlapot tizen, huszan is aláírtak.

Békeüzenetek a Heves megyei üzemekben, termelőségvetkezetekben

Heves megye üzemében, termelői szervezetekben és állami gazdaságokban is számos röpgyűlést tartottak szerdán reggel. A békebizottságok kezdeményezésére több üzemben békeüzeneteket kezdtek. A Belpátfalvi Cement- és Mészművek dolgozói elhatározták, hogy a találkozó tiszteletére a tanácskozás ideje alatt rendszeresen teljesítik napi előirányzatukat. Békeüzeneteket köszöntötték a tanácskozás első napját a Selypi Cement- és Mészművek, a Mátravidéki Erőmű dolgozói, valamint a kisköréi Dózsa Tsz és még a megye több más termelőségvetkezetének, állami gazdaságának dolgozói is.

Békeüzenet Békéscsabán

A békéscsabai üzemek dolgozói számos levelet küldtek a helsinki tanácskozás résztvevőinek. A kötöttárúgyárból és a pamut-szövőből üdvözlő lapokat küldtek az egyes brigádok, ezenkívül számosan egyénileg is írtak a világ ismert békehíróinak. A pamut-szövőben békeüzenet kezdődött szerdán. Az örségen résztvevő dolgozók a fél éves terv mielőbbi teljesítésén kívül a következő negyedév jó előkészítését is vállalták. A helsinki tanácskozás idején Kovács Marcit, az üzem fiatal béke-titkára naponként tájékoztatja a hírekről a dolgozókat.

Budapest

több üzemben az ünnepi díszbeöltözött és béke-jelszavakkal díszített munkahelyeken szintén röpgyűlésekkel köszöntötték a dolgozókat a béke-világ-találkozó első napját. A Vörös Október Főfiruhagyárban szalagokint tartottak röpgyűléseket, s óvodások köszöntötték az üzem dolgozóit, akik megfogadták, hogy a tanácskozás ideje alatt békeüzeneteket tartanak. A Kőbányai Textiliparban és még több más üzemben kezdődött szerdán reggel békeüzenet. Számos intézmény, üzem dolgozói a szerdai röpgyűlésekről téviritásban köszöntötték a helsinki találkozó résztvevőit. /MTI/

B 51. kiadás

1955. június 22.

10 óra - perc

Eltemették Gáborjáni Szabó Kálmánt

t Fm/Bné/PE Li Bn

/Szerdán

1955. június 22.

... délután temették el a farkasréti temető halottas-
házából Gáborjáni Szabó Kálmán grafikus-művészt, a Képzőművészeti
Főiskola nyugalmazott tanárát. Utolsó útjára elkisérték volt tanár-
társai, tanítványai, továbbá társadalmi és művészeti életünk számos
képviselője. A ravatálnál a Magyar Képzőművészek és Iparművészek
Szövetsége nevében Pocsány Ö. Gábor műtörténész, a Magyar Képzőművé-
szeti Főiskola nevében pedig Vécsey Lajos műtörténész mondott búcsu-
beszédet. A sírnál Veres Péter Kossuth-díjas író búcsúztatta az el-
hunytat. /MTI/

A Tudományos Tanács vándorgyűlése Sopronhorpácson

/az intézet

i vid Ká/PE KM

1955. június 22.

A sopronhorpácsi Növénytermesztési és Növénynevelési
Kutató Intézet Tudományos Tanácsa szerdán /kísérleti gazdaságban
ülést tartott. Az ülésen részt vett Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas tudós,
a Tudományos Tanács elnöke, a Sopronhorpácsi Kutató Intézet vezetője
és a növénytermesztés több más kiváló szakembere.

A Központi Vezetőség legutóbb megjelent határozata alap-
ján megbeszéltek, milyen feladatok állnak a kutatóintézeteink előtt.

Megállapították, hogy a rezisztencia /betegségekkel szem-
beni ellenálló képességek/ nemesítés területén főfeladat, hogy min-
den növénynél megkeressék azt az utat, amellyel a növénybetegségek-
kel szemben ellenálló fajtákat lehet előállítani. A poliploidok ne-
mesítése és vetőmagszaporítása igen jelentős az ország növénytermelé-
se szempontjából. Ily módon növelni tudjuk a termelést és csökkenteni
a termelés önköltségét. Sok szó esett a lentermelésről. A Sopron-
horpácsi Kutató Intézet Kísérleti Gazdasága 1952 óta foglalkozik len-
kísérletekkel s fajtaanyaggyűjtésük azt mutatja, hogy igen alapos mun-
kát végeztek. Háromszáz rostkender-fajtát gyűjtöttek össze, amelyek
nemesítése keresztezés útján tovább folyik.

A Tudományos Tanács tagjai ezután megtekintették a Sopron-
horpácsi Kutató Intézet len-, répa- és búkköny tenyészkerdeit, va-
lamint a répa- és burgonya új dugványozás nélküli módszerének tenyész-
parcelláit. A dugványozás nélküli répa- és burgonya termesztésnél 53 száza-
lékkel tudják csökkenteni a répa- és burgonya szaporítás jelenlegi költségét.

A Tudományos Tanács legközelebbi ülését Csehszlovákiában
tartja, ahol a csehszlovák mezőgazdaság vezető szakembereivel beszél-
nek a tudományos kutatás előtt álló fontos feladatokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955. június 22.

20 óra 55 perc

A Magyar Színháztársaság Ünnepei Hete

i Sr/HM/PE Li Bn

1955. június 22.

A Magyar Színháztársaság Ünnepei Hetén a Művészeti Szövetségek Házában szerdán folytatták az előadásvezetői /ügyelői/ munka kérdéseiről előző napon megkezdett vitát. Fenyvesy István, a Fővárosi Operettszínház főügyelősége a színpadon címen, Major György a kecskeméti Katona József Színház főügyelősége "A vidéki színházak ügyelői problémái" címmel tartott vitaindító előadást. /-/ Az ügyelő és a színész viszonya.

Délután a szeredi Nemzeti Színház Gorkij "Kispölgérok" című színművét mutatta be. A Madách Színház az Eszterházy téri színház közönsége nagy tapsal köszöntötte a szegedieket. A Néphadsereg Színházában a pécsi Nemzeti Színház társulata Kálmán "Csárdás-királynő" című nagyoperettjét játszotta a fővárosi művész-társadalmából megjelenteknek. A pécsiek előadását is nagy tetszéssel fogadták.

A debreceni Csokonai Színház esti előadásban hozta színre Schiller "Armány és szerelem" című szomorujátékát. A Nemzeti Színház az Eszterházy téri színház közönsége nagy tapsal jutalmazta a debreceni művészeket.

Az Ünnepei Hét alkalmából az MSZT Tudományos és Művészeti Klubjában, a Magyar Szovjet Társaság Színház és Filmművészeti Szakosztálya és a Magyar Színház és Filmművészeti Szövetség baráti találkozókat rendezett A. Kornojecskij Sztálin-díjas író 50. születésnapja tiszteletére. A találkozón részt vettek a Kornojecskij-darabokban szereplő művészek. /MTI/

Költői est Dzsambul halálának tizedik évfordulója alkalmából

t Fm/Tr/PE Bn

1955. június 22.

Dzsambul Dzsambajev, a nagy kazah népi költő halálának tizedik évfordulója alkalmából a Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezete, a Magyar Írók Szövetsége és a Gorkij Könyvtár szerdán este a Szovjet Könyv Házában költői estet rendezett. Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus, az MSZT budapesti szervezetének elnöke tartott előadást Dzsambul életéről és munkásságáról. Az ünnepei műsorban közreműködött Kelen Dóra és Ascher Oszkár előadóművész, valamint a Gorkij Könyvtár énekere. Végül levetítették a "Dalnok esküje" című szovjet filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. június 22.

21 óra 25 perc

Debrecenben tartotta ötvenedik előadását a hazánkban tartózkodó "Varsó" cirkusz

vid PE Li Bn 1955. június 22.
A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében május eleje óta hazánkban vendégszereplő "Varsó" cirkusz szerdán este Debrecenben tartott nagyszerű előadást. Ez volt a kiváló lengyel artisták ötvenedik előadása hazánkban. /MTI/

Az Új Idő legújabb számáról

k PE Bn 1955. június 22.
A lap e heti számának vezércikke a helsinki Béke-Világ-találkozó jelentőségét méltatja. J. Korovin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja az ENSZ tízéves jubileuma alkalmával nagyvas cikkben elemzi az ENSZ alapokmányának azt a hat alapelvevét, amelyre a mai nemzetközi jogrend legfontosabb szabályai támaszkodnak. Szeryin a Német Szövetségi Köztársaság kormányához intézett szovjet javaslatoknak és a szovjet-nyugatnémet kapcsolatok kiélező normalizálási lehetőségeinek nyugati fogadtatását ismerteti; Kurov pedig a lap "Sajtószemle" rovatában a négy nagyhatalom kormányfői közeli találkozójának nyugati sajtóviszhangjáról tájékoztatja az olvasókat.

Rendkívül érdekös Jeronyinnak "Latin-Amerika a dollár uralmában" című közgazdasági tanulmánya.

A Szovjetunió két vendége, Gustaf Nilsson, a svéd parlamenti küldöttség vezetője és Ladislav Stoll, a Csehszlovák Köztársaság kulturális ügyeknek minisztere nyilatkozott e héten az Új Időnek.

Igen sok a színes írás ebben a számban: Kozlova, a belga nőszövetség meghívására Belgiumban járt szovjet nőküldöttség vezetője beszél a küldöttség élményeiről, Tajmanov nagymester pedig, a lyoni diák-sakkvilágbajnokságon részt vett szovjet csapat franciaországi útjáról ad eleven képet. Jordanszkij "Tiltott szavak" című satirikus tárcáján kívül a "Ha kisujjad mutatol...", az "Álom és valóság", a "Krokodiluskönnyc", a "Tábornoki mundaiba bujt süket-fajd" és más szellemes nemzetközi jevezetek olvashatók az Új Idő 6. számában.

A szerkesztőség postája rovat a san franciscoi Amerikai-Orosz Intézet elnökének és a "Blue Heron Press" nevű new yorki könyvkiadóvállalatnak szerkesztőségéhez írt levelét közli. A "Nemzetközi események krónikája" zárja be ezt a tartalmas számot. /MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 54. kiadás

1955. június 22.

9:1 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelent június 22-én, szerdán este 21 órakor:

Melér idő

Az azori anticiklon lassan kiterjeszti uralmát Nyugat-Európa fölé és így ott derültebb, szárazabb az időjárás. Közép-Európában még több helyen voltak záporok, zivatarok.

Hazánkban ma szeles volt az idő, több helyen volt záporosó, néhány helyről zivatart jelentettek. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított lényegesen 764 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen, főleg a délutáni órákban záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnkint még élénkebb északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet főként északkeleten emelkedik.

Várható legrálsosabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25-28 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 387 cm. /MTI/

V e g e